
ЗДА ПРИСШШУЮТЬ 
БУДОВУ КЕРОВАНИХ 

РАКЕТ 
ДІЄТЬСЯ Ц Е НА ДОМАГАННЯ ДЕМОКРАТІВ, ЯКІ 

ПОБОЮЮТЬСЯ, ЩОЃ, СССР НЕ П Е Р Е Г Н А В ЦІЄЇ 
ЌРАННІ В ПРОДУКЦІЇ ЩЄЇ ЗБРОЇ 

Вашингтон. — Секретар 
оборони Чарлз Е. Вил сон по-
відомнв, що ЗДА приспішать 
будову керованих ракет, щоб 
не допустити до того, що СС-
СР ldr бн перегнати цю кра-
йгу в продукції тісї зброї, яку 
вважається за „найгрізнішу і 
наймодерніпіу". Вилсон за-
явив, що незабаром займенує 
окремого' цивільного урядов-
ця, який мав би дбати тільки 
про продукцію цієї зброї. 
Вилсон склав цю заяву кіль-
ќа годин після того, як демо-
кратичний сенатор із Вашин-
гтону Генрі М. Джексон ска-
зав у Сенаті, що, згідно з до-
стовірними вістками Совсти 
вже в цьому році матимуть 
готові керовані ракети, які 
можуть летіти на віддаль 
1,500 миль. Сенатор Джексон 
сказав, що той совстський 
успіх зможе повалити всю 
основу теперішньої оборони 
західніќ союзників. Сенатор 
Джексон, голова Підкомісії 
Військового З а с т о с у в а н н я 
при Спільній Конгресовій Ко-
місії для Атомової Енергії, і с 
також членом Сенатської Ко-
місії Збройних Сил, і тому 
його вважають за авторитет 
в справах атомової зброї. 
Джексон заявив у Сенаті, 
що ситуація дуже небезпеч-
на, І тому ЗДА мусять зроби-

ти все можливе, щоб приспі-
шити продукцію ракет. Його 
підтримали всі сім інших де-
мократнчннх сенаторів, а та-
кож республіканський сена-
тор Леверетт Солтонстолл. 
Секретар оборони Вилсон за-
явнв на пресовій конферен-
ції, що він сам думав про цю 
справу, і негайно виїждас на 
інспекцію фабрики керованих 
ракет в Готсвіллі, Алабама. 
Керовані стрільна „Редставн" 
можуть летіти на віддаль 200 
миль. Армія думас, що ці 
стрільна вдасться поліпшити 
в тому напрямку, щоб вони 
могли летіти на віддаль 1,500 
миль. Вилсон заявив, що його 
департамент оборони вже від 
кількох років енергійно пра-
цюс над тим, щоб збудувати 
для цісї країни якнайкращі 
керовані стрільна. Але сена-
тор Джексон твердив у Сена-
ті, що ЗДА находяться в ве-г 
ЛИКІЙ Н е б е з п е ц і І МОЖУТЬ ДОѓ 
чекатися того, що Совсти мо-
жуть їх випередити в продук-
ції цісї жахливої зброї. Якщо 
вдасться Совстам випродуку-
вати ракети, які зможуть ле-
тітн на віддаль 1,500 миль, то 
європейські союзники ЗДА 
будуть під таким натиском 
комуністів, що можуть відмо-
витися від того, щоб на їх те-
риторіях знаходилися амери-
панські летунські бази. 

Канада не визнає комуністичного Китаю 
Оттава, Канада, — Напри-

кінці минулого року по-
шнрговалнсь вістки, що кана-
дійськнй уряд задумўе визна-
ти комуністичний Китай. Те-
пер міністер закордонних 
справ Лестер Б. Пірсон за-
лвнв у Палаті Послів, що Ка-
нада не визнає комуністично-
го кнтайського уряду. Пірсон 
Не виключив, що Канада мо-
же визнати комуністичний 
Китай, коли це буде корисне 
для каяадійськнх інтересів. 

Але міністер Пірсон запевнив, 
що визнання уряду в Пейпін-
гу не означатиме, що Канада 
погоджується на те, щоб Фор-
моза (Тайван) належала до 
комуністів. КанадійськиЙ у-
ряд не братиме участи в жад-
ній акції, яка змагала б до 
того, щоб Формозу приєднати 
до Пейпінґу- Пірсон залвив, 
що канадінськяй уряд прий-
шов до рішення не визнавати 
уряду в Пейпінґу з огляду на 
своїх союзників. 

Пентагон плянує скорочувати військову 
службу для збільшення військових резерв 

Вашингтон. '— Секретар нової служби, мали б 
оборони Чарлз Е. Внлсон за-
явив, що думас скорочувати 
військову службу частині ак-
тивних вояків з 24-ох до 18-ох 
місяців з тією умовою, щоб 
ті вояки пізніше служили в 
військовій резерві. Внаслідок 
цього треба подвоїти число 
рекрутів, поќлиќўваних до 
військової служби, яке тепер 
становить 6,000 місячно. Ціль 
цісї зміни в реченці військової 
служби частині вояків — 
збільшити військові резерви 
впродовж року на 100.000 ре-
зервістів. Ті юнаки, які зго-
лосяться до 18-місячної вінсь-

допов-
нювати свій вишкіл під час 
48-ох кінців тижня впродовж 
двох років і шістьох місяців. 
Згідно з дотеперішнім зако-
ном вояки, після відбуття 
дворічної служби, мали б на-
лежати до резерви впродовж 
шістьох років, але теперішній 
закон не передбачає засобів, 
якими можна б було їх до 
цього змусити, коли вони до-
бповільно не хочуть цього ро-
бнти. Цей запроектований но-
вий плян був би важний так 
довго, поки не вдасться ухва-
лити нового закону про збіль-
шения військових резерв. 

В АМЕРИЦІ 

Айзенгавер виїхав на відпочинок 
до Ґеттисбургу 

.Вашингтон. — `Президент 
Айзенгавер виїхав із дружн-
ною на чотириденний відпо-
чинок на свою фарму в Ґет-
тисбургу, Па. Це буде перѓ. 
ший довший відпочинок Пре-
зидента від того часу, коли 
він, чотири тижні тому, при-
ступив до повної праці в Бі-
лому Домі, — 9 січня цього 
року. Президент не буде ніко-
го приймати в Ґеттисбургу. 
і обмежить свою працю до 

мінімуми, тільки за реєстрЎ' 
сться' разом із дружиною в 
повіті Адамс, щоб мої`ѓй бра-
ти участь у правнборах. Це 
зробить Президент в п'ятницю 
З лютого. Перед своїм виїздом 
зі столиці Президент ВИГОЛО-
сить ще коротку промову на 
сніданку Міжнародної Ради 
Християнських Провідників в 
готелі „МейфлаверГ. Ця про-
мова не буде офіційною про-` 
мовою Президента. 

Стівенсон відкидає твердження Кіфовера 
про підтримку його партійними провідниками 

Бейкерфілд, Каліфорнія. — 
Демократичний кандидат на 
президента Адлен Е. Ст)всн-
сон заявив на пресовій кон-
ференції. що твердження се-
натора Естеса Кіфовера, не-
мовбнто його (Стівенсона) 
підтримували партійні демо-
кратнчні провідники, с не-
правдиве. Стівенсон сказав: 
„Я не прибув сюди на те, 
щоб лаятися з сенатором Кі-
фовером. Він с добрий демо-
крат, і я певний, що і його 
і моєю ціллю є перемога дс-
мократів восени цього року. 

Але я сподіваюся, що він об-
лишить своє твердження, ні-
бито мене підтримують пар-
тійні проводи. Ніде немає так 
багато. партійних провідників, 
як в Каліфорнії, політична 
незалежність яких була б та-
ка велика". Стівенсон сказав, 
що прибув до Каліфорнії на 
прохання багатьох людей, які 
хочуть, щоб він знову канди-
дував. ‚‚Я погодився на ці 
просьби, бо переконаний, що 
добробут американського на-
роду вимагає того, щоб де-
мократи знову прийшли до 
влади в Білому Домі". 

9 протестантських провідників їдуть 
на відвідини до Сове†ів 

Ню Порк, Н. П. — 3 про-
тестантськнх кол повідомля-
ють, що 9 березня ц. р. ви-
ЇДе із ЗДА делегація 9-ох 
протестантських провідників 
на відвідини до християнських 
провідників до СССР. Це бу-
ли перші протестантські від-
відини в Москві від револю-
ції в 1917 році. Цією делеґа-
цісю опікується Крайова Ра-
да Церков Хрнста. Згідно з 
умовою 1 червня до-ЗДА має 
прибути делегація совстських 
церковних діячів. Між аме-
рнкаяськими делегатами на-
ходяться, між іншими, такі 
особи: Пол Б. Андерсон — 

виконннй секретар Міжнарод-
ного Комітету ВІКА; о. д-р 
Роскелл Адамс — секретар 
Крайової Ради Церков о. 
д-р Юджін С. Блейк із Фила-
делфії; о. Генрі Наќс — с-
пископ Протестантської Єпис-
копальної Церкви. Ціль цісї 
делегації збільшити „духове 
братерство" з християнами в 
ССС та порівняти, що хрн-
стияии в обох країнах роблять 
для світового миру. Амерн-
каиська делегація буде гість-
ми патріярха Алсксся, і ду 
мас бачитися з провідниками 
баптистів, лютеранів і рефор-
мованих протестантів. 

Як ховатися від водневої бомби 
Вашингтон. — Член Комісії 

Атомової Енергії д-р Віл-
лард Ф. Ліббі заявив перед 
Конгресовою Підкомісією для 
Урядових Операцій, що одна 
хвилина і одна третя частина 
хвилини між експльозісю 
атомової бомби та її нищівним 
діянням дадуть змогу людям 
сховатися і врятувати, своє 
життя ябо здоров'я. Шар зсм-
лі завгрубшки три стопн за-
бсзпечить від діяння радіоак-
тнвности. Всякі інші схоро-
нища дадуть забезпечення 

проти попечсння від експльо-
зії. I тому — сказав Ліббі — 
люди повинні ховатися, де 
тільки ЗМОЖІТЬ. Але це відно-
снться тільки до тих осіб, які 
будуть знаходитися на знач-
ній відстані від місця екс-
пльозії, бо на віддалі 12 миль 
85 відсотків, навіть у цегля-
ннх будинках, будуть негай-
но забиті, а 15 відсотків важ-
ко поранені. На віддалі 15 
миль від місця скспльозії, при 
ясній погоді, ще будуть попе-
чення третього ступня на 
відкритих місцях тіла. 

9 3 Брусеелю прибув до Ню 
Иорку літак з 68-ма ласажира-
мн, серед яких більшісѓть укра-
Інці і поляки, що після закін-
чення світової війни виїхали 
були до Бельгії на працю. Вони 
прибули до ЗДА заходами Ка-
толицькоі Акції. 

9 ВІДОМИЙ в НюйоркськіА 
метрополії обмаивцьГерріГросс 
пішов знову до в'язниці. Мину-
лого року йому плДаРо в а н о ка" 
ру, якщо буде чесно жнтн. Ллє 
вій не витримав І взяв під вла-
сннці крамниці в Бруклнні 
13,000 долярів. обіцяючи одру-
житися з нею. хоч мас жінку. 
Заарештовано його аж у дале-
ќїй Луізіяні. 

9 Американсько, венесусль-
ська і мехіканська поліція роз-
шукус вннахідника-мільйонсро 
Івана Джерома (Єреміна). ро-
сійського походження, якого 
мають судити за неморальну 
поведінку з малолітніми дівча-
тамя. Суд сконфіскував його 
кавцію в сумі lOQfiOQ долярів. 

9 Чарлз ^- Горнер позичив 
ще в 1809 році з бібліотеки Не-
браського університету книжку 
„Франкекштайи". яку аж тепер 
повернув. Він каже, що все за-
бував П гговернути. а коли прн-
гадував, то не міг знайти. За 
час від 1899 року Горнер мав 
би заплатити бібліотеці 795 ло-
лйпів кари, але кару йому по-
дзловаио. go вів дуже жалував 
сабѓо вченќу. 

Тікають фахівці з совстських машино-

Џ Маріон В. Ісбелл, голова 
Крайового Товариства Власнії-
ќі в Ресторанів, мас право без-
платно їсти три рази денно 
впродовж 54-ох років, але му-
сить це робити кожного дня в 
іншому ресторані. Можна сум-
ніватисл, чи доживе він аж та-
кого віку, щоб до кінцп скори-
стати з цього привілею. 

ф В Сан Фернаило. Калі-
форнія. у віці 87-ох років помер 
Кдшірд Toftjiop, що на початку 
ЦІЛІ̀ Ѓ) гтоліттп збудував пер-
шнй літак, яким літали брати 
Райти. 

ф Балтім9ргька Симфонічна 
Оркестра вийшла з тяжкої фі-
нансової ситуації, влаштував-
ши прийняття, вступ иа яке ко-
штувяв ІОО.доляріа В прийнят-
ті взяло участь 607 осіб, які 
заплатили коло fiO.000 долярів. 
що збалянсувало бюджет ор-
кестри. 

Џ П а л а т а Реппезеитштів 
одноголосно прийняла законо-
проскт, згідно з яким фермери 
не повинні платити податку від 
газоліни, якої вони вживають 
для фармерськнх цілей. Це за-
ощаднть фермерам 60,000,000 
долярів впродовж одного року. 

# Амсрнкиііська амбасадор-
ка в Італії пані Клер Вут Лус 
після чотиротюкнево'го побУУ 
в ЗДА відлетіла до Риму. В 
ЗДА вона приготовляла зуст-
річ Італійського президента 
Джозенні Грончі. що мас 

'тнся 27 лютого. 

Два роки тому з наказу 
Москви, тисячі інженерів і 
техніків „добровільним по-
рядком" перекинуто з фабрик 
і заводів на село, до машино-
тракторних станцій - „скріп-
люватн й підносити соція-
лістнчне сільське господар-
ство". За пару місяців після 
того почалася масова втеча 
фахівців назад до міста, де 
побутові умовини, в порів-
нянні з колгоспним селом, 
далеко ліпші. В зв'язку з цим 
почалася в пресі широка кам-
панія проти цих „дезертирів". 
В „Правді" з 19 січня чнтас-
мо про становище на Догіба-
сі: „У відділі кадрів (філія 
МГБ на підприємствах — 
Ред.) обласного управління 
сільського господарства заве-'інше 

АЙЗЕНГАВЕР ІІДЕН ГОСТРО ТАВРУЮТЬ МОСКВУ 
ТА ПЕРЕСТЕРІГАЮТЬ ПЕРЕД НЕЮ НАРОДИ 

АЗІЇ Й АФРИКИ 

V 

Президент Айзенгавер в дружній розмові з Іденом 

В ПІВДЕННІЙ АФРИЦІ НАКАЗАНО 
ЗАМКНУТИ ВСІ СОВЄТСЬНІ 

КОНСУЛАТИ Й АГЕНЦІЇ 
Кейптавн. — Уряд Півдсн-

но-Афрнканської Унії нака-
зав замкнути на території 
країни всі совстські консуля-
ти і представництва, зокрема 
в^містах-Преторія і Кейптавн. 
Як причину цього заходу по-
цано, що совстські консулати 
займалися здсбільша поши-
рк)іпшням підривного ироиа-

дниломатичних взаємин між 
Південною Африкою і Совст-
ським Союзом, бо як сказано 
в ноті, полагоджуванням 
всіх дипломатичних і торго-
вельних справ між обидвомс 
державами мас займатися со-
чстська амбасада в Лондоні. 
З держав совстського бльоку 
тільки одна Чехословаччиш. 

Вашингтон. — „Ми свідо-
мі, що в цьому 1956-ому році 
все ще лютує в світі старо-
давня боротьба .між тими, які 
вірять, що 'людина виводить 
своє походження і прнзна-
чення від Бога, і тими, які 
дивляться на людину виклю-
чно як на знаряддя для слу-
жбн в державній` машині," — 
так починається спільна „Ва-
шинґтонська Д є клярація" 
президента Анзенгавера и ан-
глійського прем'єра Антоні 
їдена, проголошена в середу 
1-го лютого ц. р. в додатку 
до спільного комуні кату про 
закінчення тридневої англо-
американської конференції. 
„Впродовж того періоду зна-
чного спільного поступу у ві-
льному світі, ті, які обстою-
ють супрематію держави та 
відмовляють людині її при-
родннх прав, були також ак-
тивні, Мільйони людей різної 
крони, релігії і традицій на-
сильно включено до Совстсь-
ко#го Союзу, а ще інших бага-
то мільйонів фактично, хоч 
не завжди формально, всмок-
тано до совстського комуніс-
тичного бльоку. В самій Евро 
піу̂ ОЛО 100 мільйонів людей, 
в рому числі десять колись нс-
залежннх держав, примуше-
но проти їх волі працювати 
для прославлювання і прн-
крашуваиня совстської кому-
ністнчної держави. Комуніс-
тнчні правителі висловили в 
численних документах і ма-

рації Президента З'сдннеиях 
Держав і Прем'єра Об'сдна-
ного Королівства", що її амс-
риканська.преса відразу на-
звала „Вашингтонською Де-
клярацісю". Вона становить 
другу частину обширного по-
відомлення, оприлюдненого у 
висліді триденних нарад ан-
глійської делегації з през. Ай-
зенгавером і його найближ-
чимн співробітниками. 

Справи, що були предметом 
нарад 

У комунікаті про саму ту -
конференцію говориться В О-
кремих 5-ти уступай про — 
1. Европу, 2. Середній Схід, 
3. Південну і Південно-Схід-
ню Азію, 4. Далекий Схід. 
і 5. справи атомової енергії. — 
Щодо європейських справ, то 
обидва державні мужі Захо-
ду ствердили вірність Органі-
зації Північно-Атлянтійсько-
го Договору (НАТО), а за-
раз потім підкреслили необ-
хідність об'єднання Німеччи-
ни на базі свободи. Айзенга-
вер і Ідеќ ствердили, що уряд 
Німецької Федеративно! Рес-
публіки, як єдино вибраний 
народом, є теж єдиним лс-
гітнмнЧім репрезентантом ні-
мецького народу. Вони під-
креслилн теж, що кожна ата-
ка на Берлін означала б ата-
ку проти „наших власних сил 
і нас самих". Щодо Середньо-
го Сходу, то підкреслено ко-

ґандивного` матеріялу середі мас свій консулят у Преторії, 
негритянського й індійського І Південно - африканський пар-
населення Південної Африки, лямемт прийняв повідомлен 
Сожггськйй генеральний кон 
сулят у Преторії, консуляг у 
Кейптавні та всі інші агенції 
мусять бути замкнені найдалі 
до 1 березня ц. р. і всі служ-
бовці разом із родинами ма-
ють до того часу покинути те-
риторію Південно- Африкан-
ської Унії. Преторія є адмі-
ністративною столицею Пів-
ценної Африки і Кейптавн с 

Ji легіслятнвною столицею. 
Ноту в справі замкнення кон-
сулятів передав міністер за-
кордонних справ південио-^-
фрнканського уряду, на руки 
совстського генерального кон-
суля. Замкнення консулятів 
не визначає повного зірвання 

ня про рішення уряду в справі 
іамкнення совстських консу-
лятів схвальними вигуками. 
Південно-африканськнн уряд 
створений з представників ан-
тикомуністичної націоналіс-
тичної партії, що` прийшла до 
владіьІ948 року. В комунікаті 
про замкнення консулятів пів-
денно - африканський уряд 
стверджує, що він диспонує 
достатнім матеріалом, який 
доказує, що совстські консу-
ляти вдержували зв'язки з 
піді)ивними елементами в 
Південній Африіц і допомага-
ЯЙ їм копта ќту витись а кому-
ністичнимн централями в 
Москві. 

Новий прем'єр Франції поїде до Альжиру 

тракторних станцій 
дено тсчки з написом „архів" 
Це — особисті справи спеція 
лісѓів, які вернулися з МТС 
до міста. Таких справ потра-
пило до архіву вже кілька 
десятків. Четверта частина ін-
женерів і техніків, висланих 
на працю до МТС, вернулась 
до міста. Тікають вони під 
усякими приводами . . . " Далі 
московський кореспондент на-
воднть довгий список цих 
„приводів": медична довідка j 
про те, що- „інженерові Т 
протипоказаний . . . шум і ѓа- і 
мір"; заява техніка К., в якій! 
просить він відпустити Його 
до міста, до родини, бо „на! 

Париж. — Ґю Молле. но-
пий французький прем'єр, за-
повів свій виїзд до Альжн-
ру вже в наступному тижні. 
Докладний термін і всі зв'яза-
ні з місією прем'єра под{юбнці 
vi тійнять на першому засідан-
ні нової французької ради мі-
ністрів, скли`каному на п'ят-
ницю 2 лютого. Разом із 
Молле поїде міністер для 
справ АльжИру старенський 
ген. Катру, який залишить-
ся там з місією довести до кін: 
ця замирення в тій країні на 
базі поширення її автономних 
ііс)ЛІтичних,культурннх і гос-
подарських спі)ан. За одно-
стаЙЯИМ твердженням фран-
цузької преси - не дуже 
ірудна місія, бо передусім са-
иі французькі поселенці в 
А.іьжирі, неприхильно иасто-
І-ожсні супроти Мол.іе іі гснс-
рала Катру, лякаючись по-

мешнсння своїх прав і приві-
леїв. Особливу опозицію ви-
і; пи.'аи проект нового фран-
цузького уряду, щоб у внбо-
рах в А.іьжнрі французи й 
тубільці голосували разом, 
зрівняні в своїх виборчих 
пўавах. Це позбавить місце-
вих Французів їхньої супре-
мації, бо циферне відношен-
ня між альжирськнмн араба-
ми й французами — як 8:1. 
Генерал Катру мас оиінію лю-
динм дуже ліберальної у від-
ношенні до колоніяльної Про-
блеми, що він доказав, як ио-
середник французького уря-
ду до засланого на Мадаґас-
кар султана Марокко іїен Ю-
сефа: новоіют того султана 
з заслання назад на султан-
СЬКИЛ прССТІЛ це у великій 
ИІрі заслуга генерала Ііатру. 
Тому він мас добре ім'я серед 
арабів. 

нечність ізраїльсько-арабсь-
ніфестах свій з'амір поширю-1 кої злагоди на базі доброві-
вати практику комунізму всі- льної згоди тих двох сторін 
ми можливими способами, по- перевірити свої дотеперішні 
ки вона не заволодіє світом. поЬнції. Айзенгавер І Іден 
Для цієї останньої цілі вони І підтвердніяи вивчення Ваг-" 
вживали в минулому війсь-1 дадського пакту для безпеки 

Середнього Сходу. Щодо Пів-
денної і Південно-Східньої А-
зії, то вони заявили свою вір-
ність Організації Південно-
Східнього Азійського Пакту, 
але зазначили, що вони про-
довжують співпрацювати та-
кож з тими країнами, які в 
поза тим пактом. Щодо Дале-
кого Сходу, то, не зѓадўня по 
імені ніякої країни, Айзенга-
вер і Іден ще раз заявили 
свою рішучість „протистави-
тнсл і запобігати агресивній 
експансії силою чи підривною 
акцією та допомагати вільним 
країнам і тому обшнрі в їх-
ній власній обороні та в за-
кріплюванні внутрішньої ста-
білізації і добробуту." В ос-
танній точці свого комуніка-
ту обидва західні державні 
мужі ствердили своє рішення 
підтримувати співпрацю в ді-
лянці добування і розвитку 
атомової енергії для мирних 
цілей при помочі покликаної 
для цісї цілі міжнародної а-
ґенції. Таким чином Вашинґ-
тонська конференція закінчн-
лась великим успіхом віль-

кової і політичної сили. Вони 
дальше змагають до тісї са-
мої цілі і вони додали тепер 
ще н економічні заходи до 
своїх інших метод пенетра-
ції. Було б оманою сподіва-
тися, що в своїй закордонній, 
політичній і економічній по-
літиці совстські правителі ви-
явнли б журбу за права ін-
ших народів, коли вони не 
проявляють її супроти чоло-
віків і жінок, над якими вже 
володіють. Кожна вільна дер-
жава, яка дасть себе переко-
нати погрозою, обіцянкою чи 
приманою, щоб покористува-
тнся комунізмом, — втратить 
свою незалежність, а її нарід 
поплатиться своїми ^правами 
й свободами..." Таку рішучу 
пересторогу проголосили аме-
риканський президент і аи-
глійськнй прем'єр під адрс-
сою всіх тих держав, що їх 
тепер застрашують чи притя-
гають обіцянками допомоги 
грішми і „техніками" Совсти, 
використовуючи економічну 
відсталість тих країн. Наве-
дений уст%'п є частиною з-по-
між 8 точок „Спільної Декля- ного світу. 

В С В І Т І 

Підсовєтські вчителі радять над „зміцненням 
дисципліни 

Як подає „Радянська Укра-

селі нема йому його доглп-1 — 
Щ с т о й ^ ^ Щ І ' ^ І Ю ґ О ( ш а д ш висилає дві делеґаціі до Москви 

Іїеоі'рад. - Югославія-ви-
и чає власну делегацію на 
пмгрес Всесоюзної Комуніс-

." 

їна", на протязі місяця січня 
в більшості райойів України 
відбулися наради вчителів, у-
часннки яких підвели під-
сумки роботи народних шкіл 
за перше півріччя 1955-56 на-
вчального року і обговорили 
найактуальніші питання шкі-
льного життя. Найбільшу у-
вагу на нарадах присвячено 
„недостатній ролі комсомоль-

Џ Іиішідійсько Статистќ'ик' 
Бюро повідомляє, що перуч'і 
иип тижневий заробіток кнііа 
дійськнх промислових робітки 

і і ків становить 62.07 полч1 

И й Ж ЗД5 m п^"врських органі- мннулого року ЇХНІЙ м К т е к 
зацій у боротьбі за підяесен-1 був на ЬВ центів менший. 

ня навчально-виховної робо 
ти шкіл", а також заходам 
для „зміцнення СВІДОМОЇ А"'' 
цнплін`н учнів". Учасники на-
рад у своїх виступах підкр-
слювали необхідність вбіль-
шити відп'овідальність учите 
лів за успішність в навчанні 
і поведінку школярів. 

! пічної Партії, що відбудеться 
`: в Москві Іі лютого ц. р.`Не-
I .алежно від того ранньою 
весною внїдс на чолі іншої 

' .рядової делегації маршал 
Тіто. Тепер ведуться в справі 

і тих обох делегацій днплома-
тнчні переговори між Мос-

і квою і Београдом. Річ у то-
мУі що невідомо ще, чи в со-
встському партійно-комуніс-
пічному конгресі мас взяти 
участь югославська комуніс-

І пічна партія, чи т. зв. „Со-
і(іялістичннй Союз працю-
і ічнх людей", який є офіцій-
нп.ю фірмою комуністів, що 
^сідають в югоолавському 

парламенті. Невідомо теж, 
хто має поїхати в товарис-
тві Тіта. бо напр. ного за-
етупннк Ранковіч та голова 
югославського и а р`л я менту 
Моса Піжаде були найбільш 
атакованими особами під час 
сварні між Москвою і Юґо-
славісю в 1918 році. Невідомо 
теж, чи Тіта мас вітати Моло-
тов, лкнй підписував най-
більш образливі і напастлнві 
для Югославії ноти в часі 
згаданого „ухилу" Югославії, 
що довів 'до виключення її з 
Комінформу. Ці „делікатні" 
подробііці. що торкаються 
сварні й прилзни в югослав-
сько-мгк ̀ ковській комуністич-
н ні сім'ї устійнюють тепер 
Тіто й Хрущов за посеред-
няцтвом своїх поѓлів. 

Ф Новий французька! прс-
м'ср, 51-річниП Ґю Молле,' за 
фахом учитель гімніізії. але 
вчителював коротко, бо був пе-
реслідаваний за організування 
професійного руху мнлоплат-
них учителів. Під час останньої 
війни був ранений і попав у 
полон, але його випустили чс-
рез дуже поганий стан здоро-
в'я. Незабаром після того став 
одним із вайпрпулярніших ке-
рівннків протинімецького піл-
піллп в обширі Каналу Ля-
Маііпі Німці зааре(птува.чи йо-
го, але звільнили, не повірнв-
шиг то така худощава й еля-
бовќта людина може б}ти ѓріз-
ним підпільним бойовиком. 

ф Дні' Гаммершилл. гснс-
ральний секретар Об'сднаннх 
Націй, що об'їздить країни Бли-
зького. Середнього й Далекоѓ'ї 
Сходу, прилетіп з Пакістану 
до Індії. Він відмовився иідпо-
відати на конкретні політичні 
питання журнал істіп. але з вн-
сокою похвалою висловився 
про Індію за її „засяўѓв для 
світового миру". 

9 Шведська поліція перево-
дить слідство над причинами 
вибуху Газолінового збірника в 
найбільшій шведській рафінеріі 
нафти. Пожежа охопила була З 
мільйони гальонів Газоліни і ще 
на другий день не можна було 
П погасити. Поліційш чинники 
припускають саботаж. 

9 Норвезький м і н і ѓ тер за-
кордонних справ ЛянГе поспіш-
ио вернувся до Осльо з конфе-
ренціі Північної Ради скандн-
навськкі країн, vso й:дб','азсгь 

мошіннй вісткою, шо норвезькі 
прнбсрсасні патрульні канонір-
ки захопили 13 совстських рн-
бальських тральщиків. Норвезь-
кнй амбасадор у Москві заявив 
протест проти постійного пору-
шуваннл тсриторіяльних вод 
Норвегії совстськими рибальсь-
кнмн фльотилілмн. Уряд Hop-
веі̀Н рішився на енергійні за-
ходи під натиском юнП рцба-
лок. 

ф :ІІІЧ1.ІІІЬ4І - німецькі промII-
словці вистуііили 3 ирсижтом. 
щоб Західня Німеччина ра;юм 
з ўгімн пішими 14 членами Пів-
вічно - Атлантійгького пакту 
(НАТОі взялися за економічну 
відбудову середньо - СХІДИІХ І 
південко . азійгькнх країн, бо 
вважають, що тільки таким 
збірним зусиллям можна спара-
лізувати совстські намагання 
втиеаутяоя з своїм капіталом 
І своїми техніками (та шпигу-
наміп на Близький Схід і иа 
територію Азії. 

9 Націонал - китайський ра-
кстннй літак Ф176 „Сойбр" був 
примушений приземлитись на 
лстовнщі в бритійській колонії 
Гонґ-КонГ. Пілот заявив, що 
він переводив патрульний лет 
біля берегів Китаю І що в ньо-
го попсувався мотор. Часописи 
здогадуються, що літак пошко-
дила комуно-китайська проти-
лстунська артилерія. Англійці 
дозволять пілотові відлетіти иа 
Формозу після направќ літака. 

9 Голландська княжив Беа-
трича скінчила' 17 років життя І 
автоматично стала членом Дер-

ьноі Ради. найгхи!оі зержаа-
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КОНСОЛІДАЦІЯ -НЕВЖЕ „МЕРТВА 
ТОЧКА"? 

З кінцем вересня минулого року відбулись у Торонті 
в Канаді 5-ті з черги наради Пан-Американської Української 
Конференції, головним рішенням яких було: „Запропону-
вати українській еміграції' в Європі та відповідальним пред-
ставннкам усіх її груп і партій своє безстороннє посеред-
ивцтво у змаганнях до консолідації, які ведуться вже від 
довших років та які досі, хоч і мали помітні результати, 
все ще не завершені". Це було 25-го вересня 1955-го року. 
Рішення винесено одноголосно на базі основної доповіді 
в цій справі, яку мав президент УКК п. Д. Галичин, та 
після довших дебат, які опісля продовжувались в пресі. 

Це все, що в Цій справі відомо публіці, хоч не все, що 
зроблено. З канцелярії НАУК в Ню Иорку довідуємось, що 
вона, виконуючи цю постанову, могла щойно в половині 
грудня вислати відповідні листи до Европн. Цього часу було 
потрібно на те, щоб уетійннти форму листів і адреси, на 
які вони повинні бути скеровані, а трудність у порозумінні 
становила та обставина, що поодинокі члени Президії ПАЎК 
живуть у різних місцевостях `ЗЛА і Канади, отже всі устій 
нення та узгіднення треба було вести кореспонденційним 
шляхом. Остаточно в дні 19-го грудня пішли рекомендова-
ною поштою листи до всіх тих політичних ўгрупувань, що 
с поза УНРадою (311 УГВР, обидві 3 4 ОУН. Союз Геть 
манців-Державників і СВУ), або що с в УНРаді, але в 
опозиції до її Виконного Органу (ОУН та УНДС). В листах, 
підписаних головою ПАЎК о. д-ром Василем Кушніром та 
генеральним секретарем адв. Михайлом Пізнаком, проха` 
сться ці середовища тільки висловити свою думку на тему 
ІНІЦІАТИВИ ПАЎК без будь-яких дальших зобов'язань. До 
листів залучено теж тексти доповіді п. Д. Галичина та ре 
золюції ПАЎК- Два дні пізніше, окремим листом, за підпи 
сом ген. секр. ПАЎК адв. М. Пізнана, поінформовано про ці 
заходи УНРаду, на яку в резолюції ПАЎК вказано як на 
не завершену ще базу консолідації. 

Це — те головне, що зроблено в цій справі збоку ПА 
УЌ. Дальші кроки й заходи залежатимуть від відповідей на 
вислані листи. Тим часом, досі наспіло тільки дві відповіді: 
від одних 3 4 ОУН (очолюваних д-ром Л. Ребетом і п. 3 . 
Маѓлою) та від СВУ (Спілки Визволення України). Обидві 
відповіді можна вважати за позитивні. Це і все, хоч ПАЎК 
не втрачас надїї і „кожного дня" очікує дальших відгомонів 
на її акцію. 

Тим часом на публічному форумі справа притихла і, 
можна б сказати, зійшла з порядку дня. Перший відгук на 
неї не був однозгідннй, але не був також і безнадійний 
Публічна опінія ясно й недвозначно, хоч і невеликими, але 
помітними надіями прийняла ініціативу ПАЎК. Отже, на-
стрін, в загальному, був добрий та пригожий для дальшої 
акції. 

Все ж таки ця акція, виходило б, с на шляху до такої 
характеристичної не тільки в українській, але й в міжна 
родній політиці „мертвої точки". І коли б вона в ній опи 
ннлася і остаточно застрягла, то це — в нашому переко-
канні — буде вина не „обставин", а тільки тих, що її ве-
дуть і до яких вона відноситься, бо вони не матимуть права 
сказати, що „зробили все можливе". 

Пригляньмось цій відповідальності дещо ближче. Прав 
да, сама ПАЎК, при відповідній енергії, могла б була свою 
практичну акцію приспішитн, але проволоку можна зрозу 
міти постільки, що до справи треба було підходити иаправду 
в „рукавичках". Крім того — час не був занадто втрачений, 
бо кожне політичне середовище могло і з доповіддю, і з ре 
золюцісю ПАЎК та з коментарами й публічною опінісю на 
цю тему познайомитись з обшнрних публікацій в пресі. Чо-
МУ ж тільки два ўгрупування спромоглись на відповідь за 
півтора місяця часу? Дипломатичну ноту можна плянуватн 
і приготовляти впродовж року чи років, але відповідь на 
неї, вже хоч би з куртуазійних мотивів, повинна бути негай-
на, або щонайменше в обмеженому часі. 

Консолідація с в нас головною проблемою і головною 
вимогою часу. Розуміє її нарід, розу'міють її навіть такі ко-
лнсь „відосередні" наші громади, як Ню Иорк, Шікаі'о, Діт-
ройт чи Нюарк, що в цьому році сконсолідовані і соборно 
відзначали Січневі Роковини. Невже ж не розуміють цієї 
проблеми у'країнські політичні середовища в Бвропі, став-
лячнсь до неї — здавалося б — без душі і без віри? Зне-
віреиі дотеперішніми заходами? Хто зневірюсться, тон про-
ѓрас. З кожної акції можна сподіватись стільки результату, 
скільки труду, серця і розуму в неї вложено. Консолідаційна 
проблема заслуговує на більшу увагу, на більшу енергію 
і на більшу серйозність, а суспільність мас право і обо-
в'язок їх очікувати ѓа вимагати. 

ЖИДІВСЬКО-АРАБСЬКИЙ СПІР 
І - УКРАЇНЦІ 

яким 
і 

найпо-

Вдавалося б, що жидівсько 
арабським конфлікт, 
став тепер одною з 
важніших міжнародних щюб-
лем, бо при дальшому завог-
нюванні и ускладнюванні — 
може сгатн камінчиком, що 
зрушить нову світову лявіну, 
— що той конфлікт не має 
ніякого зв'язку з українеь` 
кою проблематикою. Помнл-
ковість такого твердження є, 
власне, доказом, як тісно по` 
в'язані взаємно інтереси всіх 
народів у широкому світі. 
Хоч Україна не 0 сьогодні 
ніяким чинником, який аќ-
тивно міг би грати в цьому 
конфлікті будь-яку (шлю, а 
розпорошених у вільному ені-
ті українців ніхто не питає, 
що вони думають пію цю 
Міжнародну справу, проте уќ` 
раїнська політична думка ви-
значас теж становище до всіх 
актуальних м і ж н а р р дних 
проблем. 

Відколи народився сіоніс-
тнчинй рух, українці сприяли 
йому так само, як сприяли і 
сприяють всім рухам, що ви-
крешують у пригнічених на-
родах національну амбіцію і 
стають поштовхом до держав-
ницько-низвольних змагань. 
Це той творчий, конструктнв-
ний націоналізм, який СХОП̀  
лює і формулўі: ЧИСТО чуттє-
внй патріотизм ` в державно` 
політичну програму. Від пе-
ремоги того націоналізму в 
принципі залежить перемога 
української визвольної сира` 
ви. І тому в українсько-жи-
дівськнх відносинах найбіль-
ше зрозуміння приходило 
завжди з сіоністичними ліде-
рами, однаково за Австрії, як 
І за Польщі, як із діячами 
що мали найбільш' внкриста-
лізуванпй національно-полі-
тичний світогляд. Українці, 
як уярмлений нарід, не мог-
ли ставати на становищі, що 
будь-котрий нарід у світі не 
мас права іга власну батьків-
щину й власну державу, як-
що тільки сам собі усвідои-
люс свою національну само-
бутність. Коли ж хтось із ук-
раїнців виступав за Польщі 
проти сіоністпчного ідеалу і 
„тішився", що, мовляв, араби 
„дадуть школу" жидам, то 
відповідальнќії український 
ПОЛІТИЧНИЙ ЩЮВІД і вїдпові-
цальна українська преса зав-
ждн гостро осуджували це, 
навіть не як прояви якоїсь 
неправильної політичної дум-
ки, а просто як прояви примі-
тивізму. Бо ж навіть антисе-
міти, які хотіли б бачити Ук-
раїну без жидів, повинні б 
власне підтримувати ідею 
Ізраїлю, як терен жидівської 
еміграції. Ясно, що таке 
принципове становище не оз` 
начас утотожнювання себе в 
цілості з усімн тезами, що їх 
проповідує сьогодні уряд Із` 
раїлю і його політика. Не ма` 
ючн ніякої причини бути во-
рогамн арабського світу й 
вбачаючи в мохаммеданській 
релігії могутній онтнкомуніс-
гичнян чинник, українці спів-
чувають еманснпаціі арабів. І 
тому українці сприяють зу-
снллям західиьої дипломатії 
довести ДО КОМЩЮМІСОВОГО 
порозуміння між Ізраїлем та 
його арабськими сусідами. 
Знаходячись сам в позиції 
визискуваного народу ўкраїн-
ськнй нарід почуванням і ре^ 
зумом є по стороні колоні` 
ильних народів. Він розуміє 
їх трагедію і розуміє, як мо-
же ніякий інший нарід, ту 
облудну, фальшиву, зрадли-
ву ролю, яку грає комуніс-
тнчна Москва, представляючи 

ПОЛІТИЧНИЙ РЕАЛІЗМ І РОЗГУБЛЕНІСТЬ 

себе опікуном уярмлених на-
родів Сходу. 

І тут новий пункт, від яко` 
го починається зв'язок акту-
альної проблеми, Ізраїлю і йо-
го арабських сусідів з ўкраїн-
ськнми спрааами. Совсти 
при'йняли яскраво антнізра-
їльськн# курс з `різних пгїи-
чнн: 1) СССР, як пересиниќ 
і послідовник ідей царської 
Росії, плекає далі її ноторій-
нни чорносотенний антисемі` 
тизм, часом при допом'озі са-
мнх жидів, хоч як нарадоќ` 
сально це може звучати, 2) 
кожний не`ттпладнаний спір 
на земнії! кулі дає Совстам 
нагоду вмішуватись і вбачати 
в ньому терен для сіяння роз-
дору ти нацьковування всіх 
проти всіх, 3 ) " наладованнй 
пристрастями і внутрішніми 
антагонізмами Близький і Се-
редній Схід - - це особливо 
підхожий грунт для інтриг. 
Ізраїль є для Москви не ціл-
лю самою для себе, як с нею 
для арабських фанатиків, а 
тільки одним ` із. засобів бо` 
!ќм'ілій проти західнього віль-
ного світу. `Ціллю совстської 
дипломатії є вманеврувати 
Захід у таку позицію, яка до-
зволила б Москві кричати на 
повний голос: Захід с про-
тектором жидів і ворогом 
арабів — отож, усі араби і 
весь мохаммеданський світ 
повинні єднатись під прано 
рі)м Москви — не проти Ізраї-
лю, що в тому гігантському 
конфлікті зійшов би взагалі 
на задній плян, але проти 
всього Заходу, зорганізова-
ного в НАТО. Відсіль така 
скажена кампанія Москви 
проти Багдадського пакту, 
який включив чотири мохам 
меданські держави в союз : 
Англією, і відсіль підсичу 
ванни старої рнвалізації в мо 
хаммеданському світі помів 
Єгиптом і Туреччиною, тому 
що ця остання визнала Ізра 
Іль і належить однаково до 
НАТО і до Багдадського пак 
ту. Коли для арабського світл 

Польський журнал „Куль-
Тура'` (ПОЯВЛЯЄТЬСЯ.' щомісяця 
в Парижі) відомий з того, що 
група публіцистів і політиків, 
згуртованих коло нього, мас 
відвагу висловлювати на сто` 
рінках нього журналу не раз 
дуже реалістичні погляди на 
такі чи інші проблеми поль-

крайової и еміграційної 
.й'І I I . 

шстопадовому 
мури"-
. вала запрошення до 

СЬІ(і 
Д і ї " 

М 
і.Кх 

числі 
її редакція на-

ДІ 
4.S-H шідатних польських ін` 
те мі іуалістів ў 'теперішній 
ці . .її" іській Польщі (тих, 
які писали відомий заклик 
д. іьської еміграції верта-
тц. і до Польщі), приїхати з 
Ц,.:і.щі в Західню Європу І 
туї " умовах повної свободи 
‚1..П.Н і слова поговорити иа 
і;, і ; і к`ѓўальні політичні теми, 
.-...і і--ма над можливістю по-
ниі-іту польських емігрантів 
д„ ІІоЛЬЩІ.' 

Результат вмііцення в 
,.!.', п.турі" .такого запрошен-
II:і б у в ТОЙ,, ЩО ПОЛЬСЬКІ ЄМІ` 
і (..ицпіні кола й часописи на-
і : ill ВИСТУП „КуЛЬТури" 

„їй відповідальною ініціятн-
к.і.'.` і Синдикат Польських 
ІІ.њннх Журналістів у Фран-
іш виніс резолюцію, яка осу` 
; і; цей'%нступ, називає йо-

,,. диверсією і перестерігає 
ц. ).еД шкідливими нолітичнн-
vii наслідками запрошення 
Культури". 
і'ганців польських еміг-

I .ШТСЬКИХ' кіл на ініціятиву 
.Культури" викликала не-
І.іину відповідь редакції цьо-
ІІІ журналу, що її дає відо-
мий польський публіцист 
І('. ііюш Мсрошевський у 
іатті п. н. „Карти на стіл" 

січневій книжці „Культу-
гіі"). Думки, висловлені в 
ти відповіді дуже ЯСНО і смі-
и во, можна звести до двох 
ІІІІЩШ.Ч питань. Перше,`чи 

. визвольній політиці треба 
орієнтуватися на оконечну 
чету — повну незалежність 

„ворогом число 1" с -Ізраїлі., вису в Ню Иорку „Туг`Мор-
а для Заходу і його військо- ген". Автор тієї статті, ` А. 
во-політичних бльоків „воро- і лянц, демаскує Артура 
roMv число 1" с комунізм т;і Кестлера, як колишнього ко-
його центр Москва, ' т о неми муністичного комісара, що 
ніякого сумніву,- по чиєму бо і напевне винищував україн-
ці лежать симпатії й інтереси' ську культуру в ім'я русифі-
У країни (не УССР, а тісі, іђ(.ікації Укрвіни. А. Глянц при-
змагас до скинення 'а січж†гадус, що українці боролися 
КОЛОНІЯЛЬИОІЧ) МОСКОВСЬКОГО 
режиму). 

Але с ще один пункт стйч-
ности українських` справ з 
цією актуальною нині темою. 
Приглядаючись жидівському 
світові в Америці, можна 
ствердити, що саме під вплв-
вом безпардонного наступу 
Совстів проти Ізраїлю поча-
лась ревізія поглядів на Уќ` 
раїну й українців,' як най` 
більш безкомпромісовях і 
найповажніших ворогів Мос` 
ќви з-поміж усіх її уярмлених 
народів. Ось такий один ніби 
маловажний, проте дуже ха-
рактернстичний приклад: 

Появилась англійською мо-
вою книжка Артура Кестлера 
„Слід динозавра", де автор 
м. ін. висловлюється зневаж-
ливо про жидівську мову й 
культуру, як самостійні чнн-
ннки, порівнюючи їх з укра-
Енською мовою, що ніби так 
само ‚‚життєздатна". Жидів-
ська мова, мовляв, „вбита ра` 
зом з народом, що говорив 
нею в Східній Квропі. І годі 
повірити, що вона житиме 
довше, як українська мова. 
Єдина хата, де може втрима-
тись окрема жидівська куль-
тура — Ізраїль". Це твер-
ДЖЄННЯ викликало палке 
обурснпя жидівського часо-

Польщі, чи може реальнішою 
політикою` було б оріснтува` 
тнся на евентуальне постання 
тітоїзму чи пак троцькізму в 
Польщі. Друге питання — чи 
еміграція зможе відіграти 
будь-яку ролю в краю під 
час визвольної боротьби і за-
раз після визволення Польщі 
з-під комуністичної окупації. 

Ста нони ще „Культури" що` 
до першого питання. Мсро-
шевський з'ясовує так : 

„Уважаємо, що хоч при-
верневня - Польщі незалеж-
ностн і є головною метою 
польської політики, але це не 
є одинокою ціллю . . . Обстхь 
юсмо погляд, що наш обов'я` 
зоќ не вичерпується пригаду-
ванням світові справи визво-
лення Польщі, але що нашим 
завданням є теж — по змозі 
— започатковувати акції і 
заходи, які змагають до час-
тинної поправи сьогоднішньої 
крайової ситуації, як також 
впливати на формування опі-
нії і поглядів у краю. Візь-
мім приклад. Ми є антикому-
ністи і з комуністами не спів-
працюсмо, але їх поборюємо. 
Коли б однак з'явився у 
Польщі комуністичний про-
відннк, що підняв би концеп` 
цію Ґомулки і якби це було 
в границях нашої спромож` 
ности, то ми підтримали б 
його ініціативу". 

Тому теж в дальшому, ви-
ходячи з такого етановища, 
Мсрошевський "формулус по-
гляд групи „Культури" на 
польську визвольну політику 
в таких (ѓтвердженнях: 

„Ми є за повним внзволен-
ням, незалежністю і справ-
дішньою демократією — але 
ж не відкидаємо половинних 
розв'язок, як кадр., невтра-
лізм. В ім'я повної свободи не 
відкидаємо пів-свободи і в 
імені тих, які від 16 років 
позбавлені взагалі свободи. 

„Репрезентуємо погляд, що 
предметом політики, спрямо-
ваної на Край, є не тільки 
основна ціль — то значить, 
незалежність, ' але й також 
актуальна ситуація в Польщі. 
Ми не є прихильниками по-
ѓляду, що його визнає біль` 
ше політиків на еміграції, як 
це могло б комусь здаватцсь, 
щ о . ' . . чим гірше, тим краще. 

„Якщо йде про політику 
еміграційну, то ми відкнда-
смо, як збанкрутовані кон-
цепції, і легалізм, проголо` 
шуваннй п. А. Залсськнн і 

Юрій Тарковнч 

УРЯД АДЕНАУЕРА ЦІКАВИТЬСЯ 
ЕМІГРАНТАМИ 

за свою-культуру „довгими 
сторіччями проти царських 
сатрапів, німецьких геррен- легалізм, проголошуваний іс 
расистів і польських панів", торичнимн партіями. Запере-
Він з найбільшими симпатія-
ми висловлюється про укра` 
Інські визвольні змагання, до-
казуючи Кестлерові, що він 
про культуру жидівську знає 
так само мало, як і про ук-
раїнську.. Коли зважити, що 
А. Глянц, який прибув до 
ЗДА з Лодзі вже яких 40 
років тому радше як прня-
тель російської культури, та 
що він дуже обережно ста-
вввся до українства, то цей 
його відважний і мудрий вн-
ступ треба привітати, як по` 
кажчик правильної оцінки 
міжнаціональних відносин на 
Сході Европи і тих шляхів, 
якими вони повинні розвнва-
тись. 

Нема зла, що не вийшло б 
на добро. Якщо зло совстсь-
кої політики спричиниться до 
повного зрозуміння в жидів, 
яка правильна українська 
постава супроти СССР і яке 
велике значення майбутньої 
вільної української держави 
для будуччини всього віль-
иого світу — то це буде доб` 
ро, що вийде з користю і для 
жидів і для українців і для 
всього вільного світу. 

чуємо одним і другим право 
репрезентувати еміграційне 
суспільство І заперечуємо їм 
моральний титул домагатися 
грошей для репрезентування 
„держави на еміграції". Ман-
дат одних і других — це фін` 
ція.`" 

Це своє негативне станови` 
ще до провідних кіл і партій 
польської еміграції обгрунто` 
вус Мсрошевський такою 
оцінкою ролі ПОЛЬСЬКОЇ еміґ-
рації і її можливостей у 
краю: 

„Всі партії на еміграції є 
на ділі партіями консерватнв-
нимн — бо ж не віддзерка-
люють вони еволюції І поѓля` 
дів у Краю, живуть тільки 
програмою повороту і повер-
нення до минулого. Наслід-
ком того, партії у своєму 
власному інтересі підтриму-
ють легенду, що в Польщі де 
фаќто нічого не змінилося і 
народ „триває" під покриш` 
кою совстс`ької окупації той 
же самий, незаторкненнй. Ви-
етачить — на їх думку — 
розбити цю покришку, щоб 
з'явився знову порядок зблн-
жоний до 1939 року, з енде` 

Проф. Оберлендер, феде-
ральний міністер у справах 
втікачів (сюди входять і коло 
10,000.000 німецьких, утіка` 
`чів) та проф. Менде, керівник 
Центрального Бюра для без-
державннх чужинців, запро-
сили до Бонну (оплачуючи 
всі видатки) вільних журна-
лістів 16 східньо`европейсь` 
ких народів, об'єднаних в Со-
юзі Вільної Преси Східньої 
Европи, Прибалтики і Балка-
мів з' осідком в Мюнхені. Уќ` 
раїнських журналістів репре` 
зентували ред. Михайло Во-
скобійник і ред. Яіюслав Пе-
ленський. Урядові й промнс-
лові кола приймали екзнль-
ннх журналістів з великою 
увагою й гостинністю. Відві-
днии Бонну і після того но-
дорож по Західній Німеччині 
тривали від 18 до 21 січня. 

Спеціяльно для українців 
чи не найважливішою була 
заява міністра Оберлендера 
на великому офіційному 
прийнятті. "Міністер, між ін-
шнм, офіційно заявив, що За-
хідня Німеччина гарантує 
повне право азилю емігран-
там без будь-яких обмежень 
і запевняє їм безпеку та до-
помогу для здобуття праці в 
німецькій економіці. Совст` 
сьісі реиатріяційні комісії, 
сказав міністер, можуть бути 
допущені до Німеччини тіль-
ки під умовою, що одночасно 
й німецькі комісії будуть до-
пущені до СССР для відшу-
кання німецьких громадян у 
совстськнх концентраційних 
таборах. Оскільки Москва бо-
Іться всякої зовнішньої кон-
тролі і напевне не прийме 
такої умови, справа репатрія-
ційиих комісій, мабуть, ніко-
Яи не буде актуальною. Од-
нак, коли б .таке н сталосЯі 
німецький уряд не дасть жад-
ної допомоги совстськнм ко-
місіям, тобто не дасть їм ні. 
прізвищ, ні адрес емігрантів 
і не дозволить вести серед 
них будь-яку пропаґандивну 
акцію. Якщо б будь-які уря-
ДОВЦІ із совстського , посоль-
ства у Бонні чи` якісь інші 
совстські особи комусь із емі-
грантів :мігрожували або ко-
гось шанпикували, переслі-
дувалн чи навідувалися в по-
мешкання, на що вони не ма-
ють ніякого права - - підкім'с-
лнв міністер Оберлендер — 
то треба негайно повідомляти 
про це місцеві німецькі орга-
ни влади. Ніколи нікого і ні 
при яких обставинах не бу-
дуть примусово репатріювати. 
Кожний совстський урядо-
вець, який займатиметься ре-
патріяційними справами між 
емігрантами в Західній Ні-
меччині — легально чи неле-
гально — буде негайно внда-
лений із Західньої Німеччи-
ни. Навіть німецькі громадя-
нн, заявив міністер, які на-
мовлятнмуть чи . змушувати` 
муть емігрантів до репатрія-
ції, будуть покарані. 

На запит екзильннх жур-
налістів міністер відповів, іцо 
ця його заява є становищем 
не тільки його міністерства, а 

цією, „пілсудчнками", „лю-
довцями" і т. д. В результаті 
репрезентанти згаданої леґен-
дн ставляться із зрозумілою 
нехіттю до часописів і нублі-
цистів, які доказують, що по-
ворот не буде поверненням і 
що для нас емігрантів — 
справдішня {)еволюція по` 
чнеться в хвилиною внзво-
лення. Тоді переконаємося. 
Що програми наших емігра-

(Закіичення на СТО{ќ 3-ій) 

й усього німецького уряду. 
Під час виголошення цієї за-
яви були присутні ВИСОКІ 
урядовці міністерства закор-
донних справ, уряду преси 
при канцлерові Аденауерові 
та % ряд інших, а також пред` 
ставниќй деяких центральних 
німецьких часописів. 

По відвідинах у німецькій 
столиці журналісти поїхали 
до Надрайшцини, куди їх за` 
просило міністерство соціяль` 
ної опіки цього краю, що офі-
ційно називається „Норд` 
райн-Вестфалія". Це'найбільш 
залюднена і найбагатша кра-
їна Західньої Німеччини. .Тух. 
добувають львину частину ні` 
мецького вугілля, продуку-
ють сталь Г чавун і тут діє ві-
дома на весь світ фірма ро` 
диня Крупп, яка під час обох 
світових воєн забезпечувала 
німецьку армію зброєю і аму` 
ніцією. Тут журналісти довІ-
далися, що в Надрайнщині, 
переважно в 'індустрії, пра-
цюс понад 30,000 чужинців`' 
емігрантів. Майже всі вони 
забезпечені добрими новови` 
буду'ьаними , помешканнями. 
Ця країна, запевнили в мініс-
тегкггві, може прийняти ще 
значну кількість емігрантів, 
в тому числі й українців із 
Баварії, де відносно иайваж-
че знайти працю. Журналіс-
там показали ливарню міді, 
розташовану на 12 ќв. кіло-
метрах площі, густо забудо-
ваної гігантськими цехами. 
Це — один із модерних ін-
дустріяльщіх велетнів Захід-
ньо'і Німеччини, що за добу 
зуживає понад 200 вагонів 
мідної руди. Пересічний, за-
робіток німецького фахового 
робітника в цій ливарні ста-
новнть 000 марок. 

Треба зазначити, що ц е . 
уперше в повоєнній Европі 
міністер суверенного уряду 
офіційно зустрічався з єќ` 
знльними журналістами, я к 
недавно в 'ЗДА державний 
секретар Доллес зустрівся з 
екзіільннми політиками т. зв. 
сателітних кр'аїн, шо, очевид-
но, було ще більшою подією. 
Варто згадати цікавий епізод. 
Радіо „Вільна Европа" в 
Мюнхені пропонувало союзо-
ві екзильннх журналістів 
певну фінансову допомогу, 
але журналісти відмовилися, 
не бажаючи' зобов'язуватися 
підтримувати'політичну лінію 
цього радіо. Тепер, як дові-
дусмося, німецький уряд про-
понуи союзові екзильннх 
журналістів також певну до-
помогу, і то' значно вищу, як 
пропонувало Радіо „Вільна 
Европа". Невідомо, чи журиа-
лістн-емігранти скористають` 
ся з цієї допомоги. Так чн 
інакше, але незаперечним 
фактом с тЄ, що уряд канц` 
лера Адеиауера старається 
здобути прихильність і нав'я-
зати співпрацю з еміграцісю 
із Центральної та Східньої 
Европи. 

З нашого, українського бо-
ку ті)еба зазначити, що нім-
ці. наприклад, поза дуже сла-
бою підтримкою Українсько-
го Вільного Університету в 
Мюнхені — життям і працею 
української політичної інтелі-
ґенції досі майже не ціќани` 
лнсь. Крім двох виїмків, ук-
раїнські студенти не дістають 
від німецьких установ стн-
пендій, хоч, така бідна Грлян-
дія дала стипендії для` 8 ук-
раїнськнх студентів, Еспанія 
дала можливість студій в -
Еспанії ЗО украї`нцям і те са-
ме робить Бельгія. 
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. . ' НР^ІО"'((КІ. Кур-
- . крупи довгу папіроску, 

досипав старанно махорки, 
слинна газетднЙ папір, при-
курював довго від лямпи. — 
Там люди ЦІЛИЙ день ходять, 
докучають їм. І мн то місце 
хочемо взяти для комсомолу. 
— окутався він хмарою диму. 
— Так що товаришка Валя 
мас перейти жити в школу." 

— А де ж мн житимемо? 
— запитав Юрівський. 

— І ви тут. 
— Не розумію. 
- Чого не розумієте? — 

пер'``іолил і го'`мопу Валя. 
— Прямо не можу зрозумі-

тж, як можна створювати таку 
ситуацію, — сказав нетерпля-
че Юрівський. — Ми ж люди 
сімейні, мА ж родина, а тут 
мешкання на одну родину. 

Він зупинився вражено. Ва-
ля Снмоновна сміялася тихо 
й нестримно. 'Вона розстібну-

Іла вже свою теплу кофточку, 
скинула беретик, повновида 
й вродлива. Курбак заворо-
жено, видимо закохано вдив-
лявся в неї. 

— Ха`хаГ Ви про це. А я 
забула, що є ще люди, які 
думають отак. Свій дім, щоб 
людська нога там не ступи` 
ла, чуже око не заглянуло. 
Заслони на вікнах, огорожа, 
все відмежоване, повите та-
смницею. Родинне кубелечко. 
Ха-ха! Вже забулося оте, 
давно забулося. Прийшли 
нові форми людського по-
буту. 
. — Ви даруйте, Валя Снмо-

новна, — Юрівський змагав 
допомогти дружиш, що без` 

сило присіла на канапі, за-
крнвши очі. — Я не розумію 
вашої поведінки. Ми — прос-
то родина і нам, як родині, 
треба певного житлового про-
стору. Це всі наші вимоги, 
елементарні вимоги. 

— Родина, — кажете, Пав-
ле Івановичу? — провела по 
складам Валя. — Ота клітн-
на, що її ніхто не сміє торк-
нути? А чи думаєте, що мож-
ливий суспільний прогрес, 
доки ця клітина становитиме 
непорушне табу, доки її ін-
тереси будуть перед інтере-
сами колективу? Ніколи! Ви, 
як педагог, знаєте прекрасно, 
як важко виховувати дітей 
коли ще на добавок вііхову 
ють їх і родичі, та все навпа-
ки, заперечуючи вдома кож-
не слово вчителя. Ота, так 
обожнювана вами клітина. 
Павле Івановичу, мас постій-
ту тенденцію входити в кон-
флікт з суспільством. Це — 
гальмо. Треба ці затухлі за-
камаркн провітрить, треба, 
Павле Івановичу, приймати 
нові форми людського по-
буту. 

Юрівський витягав папі-
роску, прикурював. . 

— Даруйте, Валя Снмонов` 
на, але при чому тут ця вся 
балачка? -— сказав він, не 
дивлячись на неї. 

— Перш за все стверджую, 
що ви стали негостинні, -— 
безжурно засміялася Валя, 
не помічаючи могильного на` 
строю господарів. — Давай` 
те! —- Вона безшабашно вий-
няла а кишені Юрівського 
пачку з папіросками, почала 
прикурювати від його палі` 
ріќки, Довго, провокуюче. — 
Прн чому моя балачка? — 
подовжувала вона. — А прЯ 
тому, що коли сприймете 

^ отой новий погляд на життя, 
вам стане багато легше розу-
мітн все, вам заощадиться ба` 
ѓато непорозумінь і трагѓедій. 
На великих просторах землі 
люди вже прийняли" ті нові 
(}юрми, тільки у вас тут все 
ще по-старому . . . 

Вона зупинилася в своїй 
балачці. Тї зір спочивав на 
обличчі Люби, яка сиділа не-
порушно, з заплющеними 

гуляло на ньому тінями. 
ЮрІвському подумалось, що 
може вона зомліла, він хотів 
підійти до дружини й ва` 
ґався. 

— Валя Снмоновна, — за-
говорив він нетерпляче, під-
вівшись. — Я готовчприЙняти 
всі нові форми побуту. Алеж, 
алеж TJT квартира для одної 
сім'ї. Все разом. Так уже бў` 
довано. Ось тут моя робіт-
ия, там спальня, за нею дру-
га, тут кухня — і все. і 

— Так ота кімната біля 
спальні буде мені, — весело 
усміхнулася Валя. — А вам, 
Любов Павлівна, щось пога` 
но стало? 

— Ми то також добре ду-
малн, — заговорив поволі мі-
ліцІонер. — О, мн на селі жи` 
вемо в одній кімнаті. По п'я-
теро, по восьмеро. А ви тут 
масте аж чотири. А вас тіль-
ки двоє. А товаришка Валя 
також потребує вигоди. Так 
що вона мас жити в тій кім-
иаті, що на розі. 

Він нараз підвівся, важко і 
несподівано поклав руку на 

очима, наче нежива. Світло І клямку дверей, 
лямпи, жовте й миготливе,! — АяУ. візьміть лямпу. Пі-

ду ПОДИВИТИСЯ, як та кімна` 
та виглядає. 

Юрівський затремтів спере` 
ляку. І Люба схопилася спо-
лохаио. 

— Доки я тут живу, то мос 
мешкання і ви не смієте за-
ходвти туди, — промовив 
Юрівський, заступаючи Кур-
бакові дорогу. 

Курбак відступив на мить 
а потім спаленів з гніву. Ио-
му здалося, що Валя гляну-
ла на нього зневажливо, як 
на боягуза. 

— Мені голова сільради 
наказав: заведи і примісти. І 
я так зроблю. 

Він спробував ухопити зно` 
вў за клямку, але Юрівський 
заступив двері всім тілом, вн-
сокий і гнівний. 

— Відійдіть. 
— Не відійду. 
— Відійдіть, прошу. І 
— Міліція мас право захо-

дити всюди! — крикнув мі-
ліціоиер. 

Але в нього не було ніякої 
зброї, і він розгубився, що 
далі робити. 

— Хведоре! — озвалася 
тепер Валя, що досі прнгля-

далася всьому з неприхова-
ною цікавістю. — Облиш! 
Ну, чого ж ти так гостро на-
кндасшся. Вже я сама дам 
собі раду. Не ждала я, Павле 
Івановичу, що так приймете 
мене. Прямо ворожо . . . Так 
прекрасно працюємо разом, 
так гармонійно . . . Правду 
кажучи, їхала я сюди з трн-
вогою, бо посилали на нове 
місце. Так, наче шлюб береш 
у ЗАГС-і. Треба ж з незна-
йомою людиною день-у-день 
зустрічатися, переводити чи 
не половину життя. Думала, 
трапиться жінка яка на ста-
новпщі завшколи, жах буде 
і нудьга з вередухою. А мо-
же підтоптаний дідок, що на-
брндатиме своїм залицянням. 
А попався МОЛОДИЙ, талано` 
ВИТИЙ педагог. Яка я щаслн` 
ва була, як зустріла вас 
уперше. І не розчарувалася. 
Мені дні проходять так, що 
й не оглянешся, а вже треба 
прощатися з милим Павлом 
Івановичем. Не можу діжда-
тися наступної днини, коли 
знову побачу ваь у крузі діт` 
ворн, коли знову могтиму за-
говорнти до в а с . . . А тепер 

ЯК М И Н Е . . . 
Як мине дитячий paft, 
Круті гори провертай — 
Перевернуться! 
Крил у пташки позичай, 
Літа свої завертай — 
Вже це вернуться!... 

НАОИШТ ПАЧОВСЬКИИ 

нараз така'"ворожість до ме-
не. І майже трагедія. А я ж 
казала, треба вам, Павле Іва-
новичу, обов'язково сприйня-
тн новий погляд на форми 
людськрго побуту.. Тіснувато 
тепер стало на планеті, нехо-
тя ліктями себе поштовхуєш, 
треба з тим миритися. Як 
збудуємо вже соціялізм, ТОДІ 
розживемося, перемінимо всю 
планету в розкішний парк, 
побудуємо дачі та й розселн-
мося хто з ким, хто кому лю-
бий . . . Доброї ночі, Любов 
Павлівна. Не хвилюйтеся, 
Павле Івановичу. Завтра зу-
стріяемося на навчанні, пого-
ворнмо більше. Підем, Хвс-
доре! 

— То щоб, вп знали, що то-
варишка Валя мас завтра за-
братися з своєї кватири, — 
сказав Курбак від порога по-
грозливо. —.: Ми прийдемо 
сюди завтра- з Кожупшмл ' 
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Степан Вуропась 

СОБОРНІСТЬ У ПРАНТИЦІ 
(З вагоЦв свята ооборноетя) 

Коли мова про великий ук-
раінськнй 45-мільйоновнн на-
род, про його стародавню 
культуру, велику і славну 
княжу добу, про козаччину, 
гетьманів і гайдамаків, а в 
новітній історії про УСС, Сі-
човнх Стрільців, У ЃА й ар-
мію УІІР та вкінці УПД, то 
це о ті електризуючі моменти, 
що штовхали народ, а голов-
но молодь, до дальшої праці 
і боротьби для здобуття неза-
лежности Україні; для тво-
рення серед нас сприятливих 
умовиќ для цієї- праці і бо-
ротьбн. 

Во ж, ради чого, наші по-
літнки не досипляють ночей 
в ЕвропІ? Ради чого україн-
їнці в Америці мітингують, 
зв'язують кінці, стараються 
творити нові цінності, які теж 
мають перейти до історії? Ра-
ди чого ми в Америці пов'я-
зусмо перервані 'не раз нѝт-
ќя нашого спільного жит-
тя? Для слави чи для лакім-
ства нещасного? 

Не знаю в Америці такого 
`українця, який з української 
політики збагатився б, вибив-
ся на верх на плечах наших 
десь в американську політи-
ку і став славним' серед сво-
їх і чужих! А було в Америці 
чимало таких, що тратили 
час, їздили від Атлантику до 
Міссісіпі вічувати і організу-

'вати українців. Згадати б 
тільки покійних уже сьогодні 
д-ра Мишугу і д-ра Цегель-
ського. По українських гро-
мадах Америки можна ще 
знайти багато меншого ка-
лібру осіб, що вели подібну 
працю. На тих людях спочн-
вав тягар організувати віча, 
концерти й інші всенародні 
імпрези. А всім відомо, що 
легше с бесідникові приїхати 
здалека і виголосити промо-
вў, ніж людям на місцях :юр-
ганізувати імпрезу. 

По довгих Tpyjjax і турбо-
тах, члени Політичної і Шнр-
шоГ Ради УКК в Шикаґо 
створили остаточно Відділ 
УКК А, який вибрав на свій 
перший виступ „Свято Со-
боряостн і Самостійності!'', іцо 
відбулося у нас в неділю, 22 
січня ц. р. Всі ті перестороги, 
що люди настрашаться ка-
толицьких мурів Ніколи св. 
о. Микрлая, де відбулося свя-
то.ие справдилися. Прийшли 
всі — з усіх земель України 
так, як це було Й в Києві 
славної цісї дати, та ще н з 
додатком, тут народжених ук-
раїнців, яких в Києві браку-
вало. Прийшли,, а ‚деякі н ві-
діншли з браку місця. Сотні 
стояли попід станами — ін-
ші з коридору через ВІдчине-
ні двері приглядалися програ-
мі Імпрези. Зали виявилася 

" замалою. Шикагівські укра-
їнці переживали в цей день 
соборність на практиці, а це 
найважливіше! Замало гово-
рнтн про великий народ, про 
соборність, про спільні інте-

ресн. Треба засвідчити це в 
практиці, в практичному жнт-
ті. Замало с раз на рік спіль-
но декламувати і потому ма-
ти задні пляни, бо це було б 
фарисейство. Добре відповів 
наш президент Айзевгавер 
еЬастському Вулганінові на 
ного листа з пропозицією 
„миру" Казав він: покажіть 
на ділах, що ви такого миру 
хочете! 

Я вірю, що Шикагівське 
громадянство хоче миру. До 
цього висновку прийшло всіх 
10 місцевих членів централь-
ного Українського Конгресо-
вогс} Комітету. Не ділять нас 
ті, чи інші мури, не ділить 
нас наше віровизнання, ані 
навіть наші політичні пере-
конання. Ніхто від нар цього 
не відбирає. Можемо черѓўва-
тися мурами, промовцями на-
шнми, а як наші мури зама-
лі, ті)еба брати мури амери-
панські. Вийдемо у світ, як 
вже буде наша власна сила. 
Бо, ніде правди діти, в неділю 
22-го січня був у нас „краяд" 
— по береги і за берегами. 
Проте, на 60 тисяч українців 
в Шикаґо, на 8 тисяч нової 
політичної іміграції, що зна-
чить 2,000 учасників, коли 
рахувати і тих, що не мали 
де стояти та пішли додому? 
За довго, видно, жили ши-
кагівські українці окремо, а 
це мас свої рани і наслідки. 
В інтересі всісї нашої спіль-
ноти та дорогої нам усім ук-
раїнської справи с, щоб укра-
{яці жили разом і сходилися 
спільно бодай 4 рази до року. 
Тоді відпаде все те, що нас 
ділить, що не дас нам наго-
ди одностайно стати. Тоді 
зможемо один одному подн-
шітиея сміло в очі, друг дру-
га обняти... 

Святочна програма була ім-
плзннтня, як і годилося на 
свято державности. Кошти 
тут не ішли в рахубу, бо тре-
ба було показатися. Приїха-
ла пані Марія Лисогір — на-
ша американського вже роду 
оперова сѓѓванка. Ми знали-, 
що вона вміс і не завелися. 
Сам П виступ на сцені дода-
вав поваги імпрезі, а всі її 
три пісні Гайворонського доб-
ре надавалися до звеличай-
ня свята. 

Хор св. Володимира із сво-
їм вправним диригентом По-
зняком та добрими голосами 
ще зайвий раз засвідчив, іцо 
українці співучий народ. 

Хор Сурма, в нових козаць-
кнх одностроях, з молодим 
диригентом Анд рутковим, си-
лою своїх голосів добре нада-
вався до закінчення свята і до 
милих вражень, з якими роз-
ходилися учасники. 

Декламація пані Кулик 
сторила на залі тишу, серед 
якої її „ПроповіЦь Іларіона" 
звучала дійсно як` в церкві. 

Промова сен. Дірксена бу-
ла дуже красноречева. Його 

З ЖИПЯ ГРОМАД І ОРГАНІЗАЦІЙ 

Дітройт, Ніш. 
Ювілей полковника Андрія 

Мельника. 

Обласна Управа Організації 
Державного Відродження Укра-
Іни зі своїми 4-им 1 24-нм Від-
ділами ОД ВЎ і 14-им і 34-им 
Відділами' -Ўкраїнсьќого Золо-
того Хреста, з запрошеними ор-
ганізаціямн і представниками 
громадянства влаштувала, беи-
кет з нагоди 65-літтн від дня 
народження Полови Проводу 
Українських Націоналістів полк. 
А. Мельника. Бенкет відбувся 
дня 15 січня 1956, в залі Укра-
Інського Народного Дому. Цьо-
го ж самого дня і в тому само-
му домі відбулося віче інж. О-
сипа Бойдуннка. 

Вечір відкрив голова Обл. У-
ррави ОДВУ інж. Степан Білий 
коротким привітанням около,200 
гостей і передав провід свята 
а руки інж. Богдана Зеленого 
з Виндсору,- Канада. Інж. Зе-
леннй, переймаючи провід, вп-
сказав з того приводу свою ве-
лнку радість, бо ,з полк. Мель-
ником лучить його два роки ра-
зом перебутоі польської тюрми, 
про що він пізніше докладно 
розказав. Він попросив гостей 
до вечері, яку приготовили і 
подали членкнні УЗХ. 

Головним бесідником того ве-
чора був д-р Петро Віланкж, 
професор одного з коледжів в 
Дітройті. Проф. Віланюк, то-
вариш зброї полк. Мельника, 
старшина Легіону УСС, у сво-
ему короткому, але дуже ста-
ранно опрацьованому і гарною 
формою виголошеному слові, 
змалював постать полк. А 
Мельника в першій мірі як во-
яка і комаидата сотні УСС-ів, 
підчеркуючи харабрість, лицар-
ськість, надзвичайну відвагу, 
товариськість у відношенні до 
підлеглих йому стрільців. Ні-

І Увага! Рачестер, Боффало, Н. Й. 
ЗВУКОВІ ФІЛЬМИ ЗАХІДНЬОІ УКРАЇНИ — п. в 

„ГАЛИЧИНА" 
„Г У Ц УЛЬЩИНА" 

t В В С В І Т Л Ю В П Т Н М Є М О 
РА'ЧЃЕСТЕР,; If. И.: 

В НВДІЛІ0, 5-го ЛЮТОГО 1956 P.. 
о ѓод. З, 5, Ѓвечора. 
в залі Укр. Амер. Ќлюбу, 202 Hudson Avenue. 

БОФФАЛО, Н.И.: 
В СУБОТУ, И-го ЛЮТОГО 1956 Г., 
о год. 5-ій і 7-ій вечора 
в залі церкви св. Івана Хрестителя, ІГ)7 Germain М. 
В НЕДІЛЮ, 12-го ЛЮТОІЧ) 1956 І'., 
о год. З, 5. 7 вечора 
в залі УНДому ,Дніпро"^5о2 ОегіЄМЄЄ Avenue. 

Дорогі Українки ft Українці! 
Це перший раз масте нагоду побачити Рідний кра ї на 

Є І ф Ц е одинокі документальні фільми з українського життя 
в Галичині і на Гуцульщині, фільмовані перед 2-гою Сві-

товою^ е к t' П 0 б а ч и т в прецінні і одинокі документи РІд-
я о т Ковю побачите Львів та його національні надбання 
того часу побачите Рогатин', Журавио, Ќосів та Інші місті 
Яахілньої України, — як також різні села і людей прв що-
яенній праці. А дальше — побачите Українські Національні 
Чдвнги Великдень на Гуцульщині. Гуцульське весілля, 
опнґінальні трембіти гуцулів, чудові, незабутні види Кар-
пат і багато-багато інших цікавих картин з життя-буття 
нашого народу. ( 

Приходьте, Ироеимо! Може, побачите г ; в л о , 
м і с т о , а може й декого Із Ваших Рідних! 

т „ ...в_м. р л, л^^^^^^іи^илиіасдзд їдац і - іццці 

уважають за найкращого про-
мовця в Сенаті у Вашингто-
ні, за доброго логіка і мовно-
го стратега. Можна його слу-
хати годинами. Він запевнив, 
що доки Америка стоїть на 
засадах „волі народам і лю-
днні", колоніялізм мусить 
щезнути. Він був в Індо-Ки-
таї, де на практиці бачив 
французький к о л о ніялізм. 
який тепер переживає кризу 
в Азії і Африці. А колоніяль-
на політика совстської Мос-
кви куди гірша! Але прийде 
напевно і Ш кінець і над 
широкими золотими ланами 
пшениці, простягнеться голу-
бе вільне небо, яке символізує 
український прапор. Сенато-
ра представив присутнім осо-
бистий його приятель п. Іван 
Дужанеькнй, член Політич-
ної Роди УКК. 

Промова д-ра М. Стахова 
була на часі і до теми. Він 
потрапив у своїх виводах 
ствердити, що вся влада по-
ходить від Бога і перелива-
сться в народ, який по своїй 
змозі творить державу на де-
мократнчннх засадах. Коли с 
інакше, тоді нема народовлас-
тя, а с диктатура і влада від 
Бога не перейшла в народ. 
Промовець перейшов етапи 
чотирьох універсалів, з закін-
ченням яких прийшов день 
22-го січня, — що його Укра-
їнська Держава проголосила, 
побіч Різдва і Йордану, тре-
тім#святом в місяці січні. Ні 
уряд України, ані народ ие-
винні в тому, що встоятись 
не було сили. Війни на всі 
фронти не міг український 
народ виграти. „Неќ Герку-
лес контра плюрес" — Добре 
відповідає тим часам будів-
ництва України. 

Добре враження робили 
проголошення, відчитані п. 
Заброцькнм. Мейор місча Дей-
лі і губернатор Стретон про-
голосили день 22 січня Ук-
раїнськнм Днем. 

Вкінці треба ствердити, що 
до нормалізації українського 
життя в Шикаґо, треба було 
шукати спільної мови. Існус 
тут Об'єднання Українсько-
Американськнх Організацій і 
Ліґа Американців Українсь 
кого Походження. Є два 
фронти, а треба було ство-
рити один. Всі намагання лю-
дей добро волі на місцях при-
вести до якогось „модус ві-
венді" були бе'з успіху. Ук-
раїнський Конгресовий Ко-
мітет присилав тут навіть свої 
„місії" для наладнпння жит-
тя, але без успіху. Бували у 
нас „модератори" й „інтер-
венти" з УКК, але нічого не 
помагало. Не можна було 
розподілити мандатів, внбра-
ти спільного голову. Голови 
обох шнкаѓівськнх Централь 
не подобалися протилежній 
стороні! 

В новоствореному Відділі 
УККА головою став д-р Сі-
менс-Сіменовнч, на якого всі 
згодилися. Його слово на`від-
критті 'свята 22-го січня, в 
якому він підкреслив справу 
„спільної мови", всім сподо-
балося. На святі було S свя-
щекиків обидвох віровизнань, 
до нового ігумена УСВВ о. 
Нестора включно. Так вигля-
дас у нас тепер Соборність у 
практиці. ' 

чого дивного, що ті прикмети І 
старанне приготування до служ-
би своєму народові дали полк. 
Мельникові під час наших вн-
авольннх змагань найвище вій-
ськове становище шефа Штабу 
Діг.вої Армії УНР і найблнж-
чого співприцівннкц Головного 
Отамана С. Петлюри. Весідннк 
перейшов коротќко всі етапи 
праці Полќовинка, на яких Він 
показав себе все тим самим не-
зламним воїном, все тим вели-
ким патріотом, який завжди 
своє життя стивнв на службі' 
України. Частину гвосі промо-
вн присвятив бесідник творцеві 
І довголітньому Провідникові 
УВО й ОУН сл. п. полк. Є. 
Коновальцеві. Найкращим по-
бажаням для полк. А. Мельнн-
ка була закінчена пімімова, яка 
зробила на всіх глибоке враг 
жіння. Потім був попрошеннн 
до слова найстарший віком і 
ранѓою ген.-хорунжня арт. Во-
рнс Палій-Неіло, який в гар-
них словах підкреслив заслуги 
Полќовинка як вояки і склав 
йому побажання дальшої кори-
свої праці. Іван Білоус, б. УСС, 
розказав .кілька споминів про 
Ювілята, згадуючи про тяжкі 
бої на Лнсоиі осінню 1916 року, 
де полк. Мельник зі своєю сот-
нею причинився дуже багато до 
перемоги. Петро Трепет у вла-
сному імені і від Філії ДОВ 
РУС, якої він с головою, склав 
привіт і побажиння для полк 
Мельника. Дуже гарним був 
привіт п. Івана Іванчука, ро-
дженого на Новій Землі, який 
зворушливими словами розка-
зав про першу зустріч з сл. п. Е. 
Коновальцем, як він перенявся 
ідеями, які чув від нього і з 
того часу с вік послідовним 
націоналістом. 

Дуже цікаві спомини про 
полк. А. Мельника розказали 
інж. В. Зелений і д-р А. Маріт-
чак. Перший пересидів з Пол-
ковником в одній камері два ро-
ки польської тюрми, ще до нині 
подивллс, як прекріГСно тримав-
ся Полковник в найгірших тю-
ремних обставинах, під час мо-
рильннх і фізичних апущань. 
Д-р Мирітчак, відомий львів-
СЬКНЙ о б о р о н е н і ' З ПОЛІТИЧНИХ 
процесів, описав в зворушливій 
формі поставу Полковника, я-
кого вій частинно виступав, не-
ред польським парним трибупа-
лом. ‚.Хвилями вдавалось, що 
то Полќовинќ суднѓі' полякіи 
за їх злочини нид українцями" 
—.говорив бесідник. Оба проси-
ли передати полк. Мельникові 
якнайщнріші побажання. Воло-
днмнр Дідиќ згадав час, коли 
провідник українських націо-
налістів відвідував. Америку, 

згадав зустріч з сл. п. Е. Коно-
вальцем і закінчив промову га-
рячнм побажанням для Ювіля-
та. Промовляли' ще від орга-
нізацін або від себе пп. П. За-
луга, М. Квітковська, Вориське-
внч, А. Левкут, А. Наконечна 
й інші. Довшу і глибоко проду-
ману промову в честь Ювілята 
виголосив п. Е. Зубальськнй. 

Почесним гостем на святі був 
Інж. Осип Войдуник, що його 
провідник вечора запросив на 
кінець до слова. Інж. Войдуник, 
один з наюблнжчнх сяівлраців-
ників полк. Мельника, в корот-
кій і ядерній формі представив 
Ювіляна як провідника, політи-
ка і людину. Полк. Мельник не 
с диктатором, організація у пьо-
го с засобом а не ціллю, во-
станову вид'аѓ, по вислуханні 
думки інших, У полк. Мельнн-
ка, як політика, українська 
справа понад все, u як людина, 
хоче бачити тілько добре в лю-
дях, виролумілий на людські 
слабості, терпеливий, вибачлн-
вий для тих, які, признавши 
свої помилки, вертаються зно-
ву до активної праці. Між ли-
стовними привітами був також 
привіт від. ген.-хор. М. Крата. 

Відспішіниям Національного 
Гнмну і „Не пора" закінчено 
вечір. 

Іван ПІлоуе. 

Ютика, Н. И. 
Концерт колядок 

Задовго до Різдвяних Свят 
усі українські часописи Амери-
кн друкували великими літеро-
ми: .‚Уся цьогорічна коляда на 
допомогу зилишенцям!" І наш 
Відділ Союзу Українок Амерн-
ки дбайливо підготовився для 
виконання цього заклику. Вув 
улаштований Анчрііиськнй ве-
чір, переведено jfnpr.y за під-
писними листами і' це вже дало 
можливість Відділові вислати 
до Ќкрони 180 долярів для за-
лншснцін та дітей. Але це не 
задовольнило Управу нашого 
Відділу і 15-го січня був ще 
улаштований а ТІЄЮ ж метою 
концерт колядок. Цей концерт 
вдалося улаштувати завдяки 
великій допомозі ук)шїнської 
громади св. Володимира, цер-
конини хор якої погодився нро-
спінати КОЛЯДКИ, u Управа гро-
мадп беакоштовно дала для 
Ц' п і `п СВОЮ . 'ШЛЮ. 

ЕСоицевт розпочався вступ-
ною промовою культурно-освіт-
нього референта нашого Відді-
лу СУА, п. Ярослави Томич, 
що розповіла про шлях тцорен-
ня наших різдвяних пісень від 
сивої давнини і до- сьогодні. 
Промова закінчилась, погасло 

ПОЛІТИЧНИЙ РЕАЛІЗМ І РОЗГУБЛЕНІСТЬ 
(Закінчення зі отор. 2-ої) 

цінних партій втратили увесь якесь переродження комуніз-
зв'язок з дійсністю і тоді та-1 му — на Україні здебільша 
кож переконаємося, що підісхрілялися, коли ж ні, то їх 
покришкою окупації народ не! розстрілювали. Спроби укра-
тількн ‚‚тривав", але й ради-1 інського троцькізму, заініціо-
кально змінився і то в основ-Івані деякими українськими 
них ділянках". 'комуністами з Комуністичної 

Така оцінка емігрантських ' Партії Західньої України, 
можливостей і ситуації в 
краю -— можна б сказати — 
визначас справжню .револю-
цію в польському емігрантсь-
кому думанні і її можна сха-
рактеризувати, як прояв по-
літичного реалізму, щд може 
відноситися не ТІЛЬКИ до 
польської політичної дійснос-
ти. але її до інших емігра-

окінчнлися поголовним винн-
щенням ініціяторів і над-
хненників. Ліквідовано їх ку-
дн запопадливіше, як „бур-
жуазних націоналістів". Тіто-
Ьи, якщо і виник у Югосла-
вії, то тільки з огляду на її 
окраїнне положення — між 
совстським бльоком і вільни-
мн державами Заходу, чого 

цій із поневолених Москвою І немас і не матиме в ніякому 
випадку така, наприклад, 
Польща. Такі чи інші вияви 
тітоїзму на еміграції нале-
;кать до тісї ж самої катего-
рії, що й інша емігрантська 

А втім, теж і 
публіцистів із „Культури І „тітоїзм" це' ще нині далеко 
орієнтуватися на можливість і не вияснена проблема, 
виникнення тітоїзму чи пак j Будь-яка акція публіцистів 
троцькізму в окупованій `,Ь „Культури" в напрямку 
Москвою Польщі чи на мож- здійснення своїх концепцій 

країн. 
Але ж цілковитою розгуб-

леністю і політичною наївніс-
тю, базованою на незнанні 
совстських методів поневолю-
вання, звучить намагання j партінщнна. 

ливість або іншими словами 
на „знаціоналізування кому-

чи хочби й підтримки кон-
цепцій тітоїзму в Польщі мо-

нізму" та вкінці, рахування же закінчитись не тільки пов-
на якусь зміну в ситуації 
Польщі в напрямку вилучеи-

ним фіяском, але й жорсто-
кою ліквідацією здійснювачів 

ня и з безпосереднього совст- j цісї концепції на окупованих 
сьќого тиску і зневтралізу-
вання, скажім, за зразком 
Австрії. џ 

Здасться, ніхто краще й 
основніше, як українці не мав 
змоги переконатися в усій 
нереальності таких концеп-
цій, як троцькізм чи тітоїзм. 
у підсовстській дійсності. В 
історії останніх 35-н років са-
ме Україна дас безліч при-
кладів на те, що всякі спроби 
„знаціоналізування" комуніз-
му, всі ті шумскізми, скрип-
никівщини і хвнльовізмн. 
включно з передишкою НЕ-
П-у й українізацією, кінчали-

Москвою польських землях. 
Здаючи собі справу з бага-

тьох недомагань української 
еміграції, в її користь треба 
признати, що саме українці 
куди більше і краще „едуко-
пані" у відношенні та оцінці 
большевнзму, ніж будь-який 
інший нарід чи його емігра-
ція. Інше діло, що за цю 
‚.едукацію" українцям прий-
шлось довше і більше плати-
тн. ніж будь-кому іншому. 
Світ ще сьогодні тільки 
вчиться того, що українці 
вже давно знають. Інші на-
роди могли б заощадити собі 

світло на сцені і в повітрі з'я-
внлась промениста, різдвяна 
зірка, а коло неї два малих ко-
ллдішкн: Гшідая та Юрко Са-
внцькі, що проспівали перші 
колядки. Зннкас зірка, освіт-
люсться сцена і виходить цер-
ковний хор української грома-
дн св. Володимира, що в пер-
шому свосму виступі співав ко-
лядќи, а в другому — щедрів-
кн. Прекрасне виконання усіх 
колядок і щедрівок хор закін-
чус геніяльннм „Щедриком" 
Леонтовнча, який присутні зму-
сили`хор проспівати двічі. Але 
для завершення повного циклу 
наших різдвяних пісень, треба 
було мати ще Й' Новорічні піс-
ні з посипальниками і саме про 
це подбали упорядники кон-
церту. На сцену виходять по-
сипальникн — Нестор Томич та 
Юрко Савицький і співають по-
сипальннцьку: „Ой, в полі, полі, 
сам Бог походив!" Закінчивши 
пісню і привітавши з Новим 
Роком, вони проказують ново-
річні побажання. 

Тож за звнчасм в цей день, 
посипальники родючої, багатої 
України, кидають господарям 
найдорожче — золоту пшени-
цю, І цього звичаю було додер-
жано на концерті І тим завер-
шено повний цикл наших різ-
двяннх пісень. 

На закінчення на сцену вий-
шла п. Марія Коѓўтикова, го-
лова нашого Відділу СУА, і по-
дякувала присутнім -за гостину, 
бо псі, кому доля наших зали-
шенців не с байдужа, відвідали 
цей концерт 1 тим доли мож-
лнвість в майбутньому, ще на-
діслатн допомогу залишенням. 
Окрему подяку голова Відділу 
висловила учасникам концерту, 
а особливо п. Олені Кокоднись-
ќїй, диригентові хору і члено-
ві нашого Відділу СУА, за ви-
ступ хору на концерті, бо саме 
це й дало можливість улашту-
ватя концерт. м. о. 

Бейон, Н. Дж. 
Січневі Рокоянни 

Ўќрайська Громила в ВеЙонІ, 
Н. Дж.. вперше иідзничнла ро-
ковнни 2'2-гч) січня Святочною 
Академіою, шшіитовино Гро-
мидськнм Комітетом Українців 
міста ВеЙОИу, в склад якого 
ВХОДИЛИ представники усіх 
ЦЄрКОВНЙХ ти громадських то-
нирнстн чи організацій. 

6-го січня у На вечеріѓ. Різдва 
Христового достойний мейор 
Г. Томис Ді Домініко прийняв 
у Снті Гол українську делегв-
цію, в присутності якої прого-
лоснв день 22 січня ‚Днем Ук-
раїиської Незалежности" та 
при цьому повища делегація 
передала Український Прапор, 
який повівав в неділю, 22 січ-
ня на державному будинку. На 
протязі тижня від 15 до 21 січ-
ня влаштовано в головній біб-
ліотеці виставку українського 
мистецтва — різьби, вишивок 
та кераміки. Цю виставку від-
в і дало понад 000 осіб. Цього ж 
дня повів у Беѓ'ніні українсь-
кий національний прапор. 

О год. 2-ій пополудні, в пре-
красній шкільній залі зібрала-
ся українська спільнота й за-
прошені гості американці та 
вщерть засповннлн простору 
золю на ,500 осіб. Академія 
почалась американським гим-
иом у виконанні духової оркес-
трн „Сурма" з Джерзі Снті, під 
проводом проф. В. Задорного. 

Свято відкрив голова Гро-
мадського Комітету, п. Микола 
Кормелюк та привітав достой-
ного мойора міста Вейону, який 
виголосив коротке слово з прп-
воду Січневих Роковин. Свя-
точну промову виголосив д-р 
Петро Мірчук. 

Після цього мистецьку час-
тину виконали такі мистецькі 
сили: мішаний квартет ‚‚Ван-
дура" у складі: Галина Хаму-
ла — сопран, Христя Карпевнч 
— альт, Володимир Юркевнч 
— тенор, Роман Левнцький — 
бас. Скрипкове сольо у внконан-
ні п. АліціІ Вучинської. при 
акомпаніяменті д-ра Бориса 
Бнзалі. Мішаний хор при Ук-
раінській Православній Церкві, 
під орудою о. Протодіякона П. 
Пушкаренкл. Мішаний хор при 
Українській Католицькій Цер-
кві, під дириґентурою проф. 
Івана Задорожного. Декляма-
цію „Любіть Україну" виконав 
Любомир Кормелюк. Чоловічий 
хор при ООЧСУ, під керуван-
ням п. Миколи Кормелюка. та 
духова оркестра „Сурма" Із 
Джерзі Ситі, переплітали своі-
мн виступами програму свята. 

Після Святочної Академії 
відбулась в галі Українського 
Народного Дому товариська 
зустріч для запрошених гостей, 
які виявляли у своїх промовах 
велику симпатію до Українсь-
кого Визвольного Руху та геро-
Ічної Української Повстанської 
Армії. Концертмайстром був п. 
Василь Драѓли. 

II. II. 

ВИКОНАЛИ СВІЙ ОБОВ'ЯЗОК 
У ЦІЙ рубриці друкуємо а призванням 
громадян, що прислали, свою пожертиў 

ж у р н а л у 
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1 подякою Імена тих 
т. фонд д и т я ч о г о 

„ В е с е л к и " . 

П. Гарний, Яюарк - $ б 
0 . Шимків, Дітройт ' 4 
Д. Феднна, Менвід 4 
1. Югнн, СШІІГС 8 
Ю. Драч, Ірії: S 
С Костенко, ТеЙлор Сеятер S 
А. Лось, Шмкаґо S 
0. Фсдовій, Джерзі Ситі S 
A. Полевчак, Елнзабет S 
п. Горінь, Росед 2 
Е. Прохоренко, Фнла. 2 
П. Снльчак, Лое Лнджелео 2 
15. Коник, Когово 2 
С Сеидеиькнй, Ній Порк 2 
Я. Романів, Гиртфорд 2 
1. Окаль, Ионкерс 2 
о. II. 11 риту, і ні:, ЛаееЙк 2 
0 . Тарпаиськин, Торонто 2 
М. Ткаченко, Шикаґо 2 
B. Туркало, Тавмтон 2 
A. Курило, Бруклнн 2 
1. Криницькяй, Бруклни 2 
О. Буцяк, Менчестер 2 
-Ч. Днќап. Фершо 2 
о. В. Варварів, Вашингтон 2 
П. Драґаи, Дітройт 2 
0 . Вороний, Боффало 2 
II. ІІоточияк, Натал 2 
Н. Курилко, (`т. ІІо.і 2 
C. Чорний, Клівленд 2 
II. 1'а дач, Фнла. 2 
М. Бабяк, Верден 2 
К. ('гаѓті;, НіО Геннеи 2 
Д-р 15. Галич, СуШрйор 2 
15. ('тапіра. Шпќаго 2 
15. Ні литок, Бріджпорт 2 
Г. Оинськів, ДІ poopи 2 
P. Чаї арин, Вуисакет 2 
1. Клиишшш, Палм_ђртон 2 
к. Ваш, HlcKBeroidr 2 
B. Маидіок, Нюарк 2 
А. Г.ламц.чк, Куртіс Бей 2 
М. Зірсмнч. Дітройт 2 
Ф. Судія, Ембрідж 2 
І. Наоголькнк, Авбурм 2 
15. Сидоруќ, Шмкаґо 'і 
Я. Гвоздь, Гарті її орд 2 
І'. Томќів, ІІю Порк 2 
А. Ухки, Шмкаґо 2 
Д. Горбач, Ірміін тон 2 
А. Маланчук, Ню Гейвен 2 
0 . Ольховкй, Кліфтон 2 
Кріпіокіііоілі.ськиГі, Фенікс ,1050 
М. ІІіменеькнй, ІІетероон I 
М. і`срріссп, В^стбюрі 1 
А. Шерпам, Смирна 1 
1. 11м кн:, ІІю Мирќеѓ 1 
I. Модровськнй, Іриіні тин 1 
A. Кульбинська, Лудлов 1 
'І'. КороПИШНІІ, 1 ініан.ін 1 
О. Куката, Дітройт І 
П. Дерсініім.а, ііудсам і, І 
Н. Нихирнчук, ІІю Бостон 1 
М. Когут, Гечтрсчі: 1 
М. Иукас, Байон 1 
(`. Тип.пні:, МІлвокІ 1 
К. Наконечкмй, (`тічітеи АЙ. 1 
II. НакопннськиЙ, Провідеис 1 
П. МІхалечко, Окснард 1 
К. Денна), Бронќе - І 
О. І'адз, Вернон 1 
Г. Березяк, Падмертоп 1 
B. Дащ-о, Щнкаґо 1 

М. Дуткевнч, Дітройт 
В. ІІІраср, Віндсор 
К. Сідзінсьхнй, Тавнтоя 
М. Наконечний, Клівленд 
А. Велнкихатко, Рачестер 
0 . Вартий, Честер 
II. Лясенко, ШтсфІлд 
3 . Федорчак, Поќкере 
М. ВОДЗІИГЬКИЙ, Форт Beau 
1. Рудавгькнй, В. Ігтон 
15. Пері, Нюбурґ 
Ф. Гурнн, Пасені: 
I. Приступи, Ѓа де он 
II. Зоземба, Шнкаґо 
І. Боднирсьикй, Дітройт 
М. Палій, Белойт 
М. Сенќів, Метачея 
М. Геряк, Каягага Фолле 
І. N сі-рук. Фнла. 
I. Гаселќ, В. Істон 
II. Дембщькнй, Шнкаґо 
0 . Моеколевяч, ` 
М. Копернюк, Вунгакет 
A. Врнндза, Снракюз 
1. Яречко, .Moci.au 
II. Сомик, 
B. Бедішрський, В. Істон 
В. Воробець, Джсмейка 
Г. Мандзій, Нюарк 
I. Солян, Ню Порк 
B. Остапюк, Спенсер 
О. Солабай, Дітройт 
Я. Крапок, Дітройт 
Г. Плекай, От. Джоееф 
С Тнмцюрак, Г.ронке 
15. .Малин, Госні.і 
II. ГорнИу Алтон 
Г. Телеп, Клівленд 
П. Назаренко, Елнзабет 
М. Станімір, Нюарк 
II. Мпськіі), Балтімор 
0 . Корўч, Дапіслі піл 
С Зіропіспнч, Шнкаґо 
П. Хмілевська, І`енрнтои 
1. Павук, Тікгонвіл 
I. Косцім, Бруклиіі 
Ф. Гаїќ, Вадеворт 
0. М. Угорчак, Мояегеея 
М. Дчп ѓріп, Ютика 
М. Цапка, Нюарк 
(`. Масловгький, Берне 
К. Кречонецькнй. II ю Гей вен 
II. КобШ', ('а і іпан 
А. Китннгькнй, Клівленд 
II. Косоваќ, Аметердим 
II. Радію, ВІллІмантІК' 
М . ( п ч ч у к , ' Г р і ПМІП 
А. Карпи., Рачестер 
Т. Бек, Кип Лріпір 

`А. І пах, І. ВІллІстон 
1. Мудрий, Елиаабет 
І. ( едар. ПпртГЄМПТОН 
C. Сенеґо, ІОніоц 
А. Леінатнч. Колумбуг 
Д. Юркевнч, Інтер. Фолле 
I. Сміт, іриіпі тон 
II. II. Блумфілд ЃІлле 

Рааом 
Раніше проголошено 

$ 205.50 
$ 0.16Й.Ч 

Ралом $8,308.9 

Спільна Дитяча Ялинка в Народному Домі 
Перша, мабуть, в історії 

НюпоркськоГ Громади Дитя-
ча Ялинка всіх украінсько-
мовннх шкіл Метрополії від-
булася в неділю 22-го січня 
ц. р. у великій залі Україн-
ського Народного Дому і 
пройшла з дуже гарним ус-
піхом. 

В Ялинці взяла участь діт-
вора таких шкіл: парафіяль-
ноі школи при УАПЦеркві 
Святої Тройці (21-ша вул.), 
під проводом проф. Спільни-
ченка, парафіяльної школи 
при Українській Православ-
ній Церкві св. Володимира 
(14-та вул.), під проводом о. 
Гаюка, діти ‚‚Рідної Школи" 
в Бруклині (під проводом 
ВПань Зарнцької і Рейнаро-
внч), та найбільша група ді-
тей школи „Учительської 
Громади" в Ню Порќу, під 
керівництвом п-ні Хрипливої 
і д-рд Рабія. 

Дитяче Свято відкрив ко-
ротким вступним словом д-р 
І. Рабій, потім відбулася, у ви-
конанні самих дітей, програ-
ма Ялинки, на яку зложили-
ся деклямпції, коляди, різдвя-
ні сценки, танковий виступ 
і ляльковий вертеп. Напри-
кінці була роздача дарунків. 
Потім заграла музика і по-

човся Дні'лчяй "Валь; Пояї"з 
Батьківського Комітету прнго-
товнлн для дітей безкоштов-
ну перекуску і налитќи. В 
той день 22-го січня цілий 
Народний Дім наповнився ра-
дісннмн дитячими голосами 
і тупотіинлм їхніх невтомних 
ніг. . . 

Багато праці приклали до 
цісї гарної імпреза членќ 
Об'єднаного Бат ьківського 
Комітету Шкіл Укроінознал-
ства, а то пані Барѓко і Чер-
ник, і пп. Левнцький, Грнго-
рович, Новнцькнй і Ганущак. 
Довідуємось, що той самий 
Комітет підготовляє вже 
спільне Дитяче Свято в честь 
Т. Шевченка. 

. Ініціатива, що заслуговує 
на найбільше признання та 
якнайширшу підтримку всьо-
го Громадянства. (К). 

9 У Швеції пожежа зншдн-
ла майже четвертийў найбіль- ' 
шоі рафінеріі нафти, що знахо-
днться за 25 миль від Сток-
гольму. Підозрівають саботаж. 
Шкоду оцінюють на мільйони 
долярів. 

ф С.`гнпетеький прем'єр Ѓа-
маль Пас сер дістав від Чехо-
словаччнни в дарунок двомото-
роний літак на 5 осіб. ЧСР, як 
відомо, п о с т а ч а є ЄгнптовІ 
зброю. 

ся завжди одним — ліквіда- і багато розчарувань і жертв, 
якщо б тільки хотіли з тісї щсю не тільки провідників 

ідеологів, але і ліквідацієќю української науки, набутої 
десятків тисяч населення. По- такою дорогою ціною, ско-
сії таких наївних плянів на ристатн. 

УВАГА! ВАЖНЕ! ^ 
Продовжуєпио приймати передплату па 

20-ти ТОМОВУ ЗБІРКУ ХУДОЖНІХ ТВОРІВ 

ШАНА ФРАНКА 
Якщо Ви ще Не зголпснлн передплату, прискоріть при-

силку иолоіпсння або безпогерг`дпьо до КннгосиЬіки, або до 
блНЖЧОІ української книгарні. 

Чимскор)ше зголоснте пгредплату, тимскорше ПОЯВВТЬ-
ся це велике видання. 

Вимагайте умови передплати від пас або ближчої 
української Книгарні. 

KNYHO-SPILKA PUBLISHING CO. 
68 East 7th Street, New York 3, N. Y. 

ля 
3-го березня ц.р. в залях Муз - Голу 

при вул. 1314 N. Broad у Филвделфії, відбудеться 
Т Р Л Д И Ц П Ш Ш І Б А Л Ь У К Р А Ї Н С Ь К И Х І Н Ж Е Н Е Р І В 

В справі запрошень та резсрвуиання столнкіп слід зверта-
тися на адресу: 1219 Wineohockini; St.. Philadelphia, Pa. 

T e l : GL 7-0457 

УВАГА! ПОВІДОМЛЕННЯ! УВАГА! 
ДО ШАНОВНИХ УРЯДНИКІВ, КОНВКІЩІПНИХ ДЕЛЕГАТЮ 

І ЧЛЕНІВ ВІДДІЛ ЇВ У.Н.СОЮЗУ МЕТРОПОЛІТАЛЬНОЇ ОКРУГИ 
МІСТА ІІЮ ПОРЌУ 

Відділи: 3, 5, 8, 25, 37, 42, 40, G4, (Ш, 0Г,, 09, 70, 97, 117,130,142, 157,158,100, 
170, 171, 182, 184, 194, 190, 200, 203, 204, 210, 211, 213, 234, 270, 275, 281, 

280, 287, 293, 298, 310, 325, 301, 380, 393, 435, 455, 457, 485, 489 
Просимо прийўти на 

ВАЖЛИВІ СОЮЗОВІ НАРАДИ 
—— які відбудуться —— 

в суботу, 4-го лютого 1956 р.,о год. 7:30 веч. 
В УКРАЇНСЬКІМ НАРОДНІМ ДОМІ 

140-142 Друга Евеяя, Ню Порк, Н. И. 
На зборах можуть бути приявні не тільки члени УНСоюзу, але також 

і не-члени, що цікавляться Союзовимн і Громадськими справами, які будуть 
обговорені на цих нарадах. 

М. Пізиак, заст. гол. прсдсідиика 
П. Кучма, головний контролер Марія Демидчук, головна радна 

І , . -}'і'` 



ф П Р А Ц Я 
4 HELP WANTED-MALE 

E N G I N E А 
TURRET LATHE HANDS 

Добра платня і всі користі. 
COPPER PRINTING ROLLS 

CORP. 
40 Lane Street. Paterson, N. J. 

. LA 3-9642 
МАШИНІС`Т 

ЛО напраои і провадження авто-
матипкої пролукції машннсріі. 
Постійна праця — висока плит-
ня. всі користі. Можливі „овер-
тавми". Голоситись: 

ORJESS REPRODUCER CORP. 
125 Bcechwood Ave: New Rochelle 

Tel. NE 3-8600 

Toolmakcr or Expcr'tal Machinist 
Фабричний досвід. ..овортаимн'. 

LATHE HAND (I ) 
Фабричний дисвід 
самостійна праця; 

„овсртаймн". 
ROYAL TOLL MFG. CO. 

385 I alniouth Ave.. hast Paterson 
New Jersey 

ІІЕЗАСТУПИМА 
Історична повість для молоді 

а часів українського 
лицарства 

СИН УКРАЇНИ 
а Ілюстраціями та малою. 

Ціна $2.95. 
Замовляти: 

"SVOBODA" 
Р. О. Box 346 

Jersey City З, N. J. 

ШГЕРШЦІ ОГЛЯДАЮТЬ ПОРТРЕТ КОРОЛЕВО! 

;ИАМО! 

{Замов для мене в „Свободі" -. 
( казочку і 
І РОМАНА ЗАВАДОВПЧА ( 

j Медовий Телесик і 
І 
`І 

) 

Нігерійські тубільці оглядають портрет королевої С-іисаветн, 
що ііого роздано між населенням з приводу відвідин 

Слисалетн в Нігерії. " " , 

В Донбасі -- на порозі шостої п'ятирічки 
У планах шостої п'ятирічки І лиці міста ПсрвонаАська, Во-

вова дуже-дужо цікава, 
а коштўе всього 40 центів. 

Замовленая слати до : 

заллянувала Москва попннм 
достаток і наибільшнЛ добро-
бут для трудящих, включно 
а холодільннкамп і тллевізо-
ра.чн. ИОВНІІП достаток пдн-
нупала вона і в кожніќ з п'я-
ти попередніх п'ятирічок. А 
проте, на 39-му році існуван-

рошиловградської областн. 
клопочемося, щоб пропечи до 
нас електрику, але й досі 
змушені корнстатися гасовн-
ми(нафтовими) .ілмиами та 
свічками. ..Пін)ведення слс-
ктролінії на вашій вулиці за-
п.іяноване. заспокоюють 

ГОСПОДАРСЬКІ ВІСТІ 
Німці хочуть продати 00,000 

авт у ЗДА 

Директор найбільшої німець-
коі автовоі фірми „Фольксва-
ґенверк" д-р Пайнц Нордгоф 
заявив, що ця фірма думас про-
датн в ЗДА в цьому році 60,000 
своїх авт. цс значить два рази 
стільки, скільки продано в 1955 
році. Німецька фірма хоче від-
крнтн свою власну фабрику в 
цій країні. . „Фольксваґснверк" 
— цс найбільша автова фабри-
ка в Европі. Вони продукуг. 
денно 1,400 авт. і в 1956 році 
думас випродукувати 400.000 
возів. — Найновіше повідом-
лення з Німеччини говорить 
про те. що ця фірма не буде 
підќривати власцоі фабрики у 
Ню Бронсвіку, Н. Дж., бо це б 
їй не виплатилося. 

Шпаі'іц.ірї!'. сароаажус закор-
ДОІІІІНХ ромі шиї . in . 

Давніше в Швейцарії не було 
праці, і швейцарці шукали за 
нею по всій Европі. Але тепер 
Швайцаріл так розбудувала 
свої промисли, що для домаш-
ніх 1 господарських праць треба 
спроваджувати закордонних ро-
бітннків. Цс вможливлює внсо-
кий стан швейцарського фран-
ка, і тому французькі, італій-
ські та австрійські робітники 
радо йдуть до Пішій цари на 
працю. Самі швейцарці зайняті 
прн праці при годинниках, ма-
шинах і цінних текстнліях, які 
експортують до всіх країв віль-
ного світу. Тепер в маленькій 
Швейцарії. - коло 5,000,000 на-
сслення. працюють 271.000 за-
кордонних робітників, в тому 
161.000 чоловіків, а решта жін-
кн. В швайцарських часописах 
с по трн-чотнрн сторінки ого-
лошень із вільними працями. ' 

ШЛЮТЬ ЗАМКНУТИ СОТКИ 
СІ.І, ПО ХОЧУТЬ КОПАТИ 

в ў ѓ і л л и 

Німеччина хоче поширити 
прол`'ції" вугілля, яке нахо-
днѓі і п'Д землею від Колонії 
до Лчену і бельгійського кордо-
HV На тому обширі живе 260,-
000 німецьких селян, а під зем-
лсіо 'і і̀ `"ЛИться 60 більйонів 
тонн Ovporo вугілля (лігніту). 
Поклади цього вугілля глибокі 
не М'і І ТІЛ. Його почали ви-
добуяати вже н а п о ч а т к у 
цьога сторіччя,. але це . від-
бушіло( я в повільному темпі, 
бо fip.i! увало робітничих сил 
1 !::,;п`":'ДИОЇ М а Ш Н Н Є р П . 
Ал.` кілька років тому західньо-
німеііьі.і інженери винайшли 
lioui м.ішнни, які моа:уті. пере-
кнлити 100,000 кубічних метрів 
землі денно' заступаючи працю 
2оіМ"' робітників. В минулому 
р„ііі п '`ахідній Німеччині вндо-
б%-ліі більша як 130,000.000 тонн 
т'вердого вугілля. 

НІМІ ПІ,КД ПРОДУКЦІЯ п о -
Ч К О І І А С Я В ПОРШНШІШ 
з і п г к д в о є н н и м СТАНОМ 

'і Німеччини повідомляють. 
і: і кімсцька промисловість зро-
. ѓні майже кожного дня. Про-
дукшя в тій країні, .яка була 
;., нищена під час недавноі 
війни майже подвоїлася в по-
рівнянні з передвоєнним ста-
п.їй Індекс продукції стано-
вить '-'04, а в 1936 році він ви-
ц.КІІІ! 100. Зріст німецької про-
дукціі йде швидшим темпом, як 
v .'ч'ІЛ. В 1953 продукція в Ні-
ксччиві зросла на 9 відсотків. 
я і'".4 році — на 12 відсотків, а 
її 1955 році — 16 відсотків. Ста-
ісварні в Рурщнні в оетанньо-
ну році випродукували 21.335,-

тонн сирової сталі, і таким 

ЗБОРИ ВІДДІЛІВ УНС 
НЮ ПОРК, н. п. Річні 

загальні абори Т-ва „Свобода". 
Вігдд. УНСоюзу ч. 194, відбу-
дуться в суботу, 4-ГО'ЛЮТОГО, о 
год. 4-ій пополудні в Украінсь-
кому Народному Домі при 142 
Друга евеню в Ню Иорку. У-
часть усіх членів обов'язкова. 
— Управа Відділу. 

JUiAL ESTATE Ф_ 

Доми до продажу 
15 род. мур. дім, коло ріки, за 

$45,000, готівкою $12,000. 
9. род. му{к, дім з крамницею 

на Бронксі, коло Укр. церкви., 
за $18,000, готівкою $4,500. 

З род. мур. дім з садом. на 
Квінсі за $20,000, г о т і в к о ю 
$6,500. 

Доми дають добрий дохід. 
Дзвонити до 10 араня та 7-9 

увечері.. 
AU 1-0194 

чином Західня Німеччина стала 
НЮПОРКСЬКІ БАНКИ ПОЗИ-1 ц.іібільшим продуцентом сталі 
ЧАЮТЬ A F І' Е H Т II H І S0 ! Р І :вропі. Німецькі корабельні 

пдпрИсмства будують більше 

ня МОСКОВСЬКО-большеВНЦЬКо-1 нас у шахтоуправлінні. і 

" S V O B O D A " j 
Р. О. Box 346, і 

Jersey City З, N. І j 

ѓо режиму все ще читаг.мо в 
совстськіи пресі хоч би такі 
ЛИСТЯ до редакції найбільш 
упрнвіленованої частини ро-
бітництва — 'шахтарів: .‚П'ять 
років ми. жителі Степової вў-

HANUSEY MUSIC CO. 
244 WEST G1RARP AVE., PHILA. 23, PA 

НАЙБІЛЬШИЙ ВИБІР П Л А Т І В О К 
В АМЕРИЦІ 

Найкращі патефони — найліпших марок. 

Відчинено щоденно від 9:30 рано до 9-ої вечора. 
l k . ^ 'Ч Ф Й! Ш ^ ^ ' ^ ' ^ ^ ^ — ^ ^ л. т їт ,т. ,ш ,- ^ ^..Л 

НОВИЙ ЦІННИК 
з ропеляцІАнпіо лнижкоіо 

цін ї т і'прннтоішні 

П А Ч К И 
ДО ВСІХ КРАЇН ВВРОПИ 
де': Вам можливість ннй-
таншнм способом висилати 
ПАЧКИ Вашим Р і д н и м . 

Вимагайте нашого нового 

^ Ц І Н Н И К А ^ 
ИЛІ'ІЙІ.ІІ.ІМЛ фірма па 

амгрнкенському континенті 
ІВАНА КАМІІК'ЬКОГО 

JANIQUE TRADING CO. 
Централя: 

Ю5 QlU;i:N ST. W. 
TORONTO 3, ONT 

Tel. LM 4-4025 
В і д д і л и : 

BUFFALO. N. Y. - 1162 Broadway .— Tel. IT 1272 
CLEVELAND 13, Ohio = 1029 Fairiicld Ave. — Tel. CH 1 5517 
CHICAGO 22, 111. — 2314 W. ChicaRo Ave. — Tel. BR 8-6780 
NEWARK, N. J. — 102 — 16th Avenue — Tel. Bl 2-6816 

о І крім цього 0 інших ВІДДІЛІВ, в 

Прийде час. і ми це зробимо!" 
- А л е минають роки, а очі-

кування' щасливий час ніяк 
не приходить. Д у ж е погано 
забезпечують нас також во-
дою. Хоч на вулиці стоять 
водозбірні колонки, але пра-
цюють вони з великими пере-
боями . . ." 

І так. на 39-му році жовтне-
вої пролетарської революції 

пес ЩЄ нафтолі лампи І 
свічки. 

ВСЯЧИНА 

УВАГА! 
„М Е Т А" 

201 East 14th Street 
New York 3, N. Y. 

УКРАЇНСЬКА 
ЮВЕЛІРНА 
КРАМНИЦЯ 
ВПЕРШЌ ОГОЛОШУЄ РОЗПРОДАЖ 

РАДІОПРИЙМАЧІВ 
в и п у с к у 1 9 5 6 р о к у 
гаітовоі слави німецької фірми і{ 

GRUNDIG - Ultra Hi-Fi 
Нові короткохвилеві ра- її 

діопрнймачі випўіку I05fi fj 
p. маніть цілий ряд ўдо- У 
сконалень, поліпшені, та И 
переваг в порівнянні :і їй- U 
iiiitv.ii німецькими радіо- 'І 
приймачами. 'І 

Крім ннаки поліпшень п U 
звуковій частині, радіо` її 
приймачі GRUNDIG ма- П 
ють нону внутрішню о- П 
бертВЛЬНу кфОррІТ - аптс- ц 
ну", 4 гучномовці удоско- {і 
паленого звукового на- Ц 

строювання „ульіріі іай-фіде.інті", температурний ком- Н 
иенсатор. і ділпа.ічнн хвиль та інші переваги. {і 

Слухаючи цей радіоприймач, у вас етворниггься Цілко- і' 
вита ілюзія безпосередньої близькості! і тривимірноі-ти зву- U 
КОВОІ п е р е д а ч і І̀ 
Модель 1035 — Ціна S09.93. .Модель 2035 — Ціна `$ 139.05 (і 

Модель S035 — Ціна S169.95. 
Разом з радіоприймачем „МЕТА" дас безкоштовно до- () 

даткову антену та Гарантію на псі радючастнші. 

Д-С ВАПТ ИИІ'.ЧЛ(. ВИТТЯ 
С'КГЦИ КИТІВ 

Спеціаліст від серцевих недуг. 
ЯКИм лікуѓ: президента ЛАлен-
гавера. д-р І Тол Додлі Вайт. 
ВИІЖДЖао на десятиденну скс-
і.урсію на океан, щоб там вн-
пчатн биття серця кнтіп. Цей 
лікар хоче перевірити стою тс 
орію про те. що різниці в пуль-
сі і поведінці людського серця 
залежні від величини серця ок-
ремнх людей, а не від хвороб-
ЛНШІХ прикмет серця. Досвіди 
ВИЯВИЛИ, ЩО ЧИМ бІЛЬШИЙ і: 
ЯКИЙСЬ ссавець, тим повільніше 
б'ється його серце. Серце миші 
б'г.ться 300 радів на мінуту, а 
серце людини тільки 70 до 80 
разів: Д-р Вайт ствердив, що 
серце слона в Боетонському 
ЗоопаркЎ билося тільки ЗО до 
40 разів на мінуту. Д-р Вайт 
мас Н) лютого досліджувати 
сѓап здоров'я президента Лй-
.існгапера, і якби треба було, 
ѓо ВІН КОЖНОГО ч а с у м о ж е п р н -
летітн літаком із корабля до 
СТОЛИЦІ. 

НЕ ВМІЮТЬ. ЯК ВАЃНТИ 
НА І1ГНГОДНОМУ ГАЗІ 

Віднедавна в ЗДА послўѓові 
юті.і я прн варенні не штучним, 
тільки природним газом. Бага-
то господинь не знають, як ко-
рнстунатнся цим газом, і тому 
Комісія Публічної Служби в 
Ню Порќу (прн управі міста) 
подас в цій справі такі внпснен-

I ня. 1. Треба так підќрити га-
зові крани, щоб полум'я дохо-

і д}іло аж до дна посудн, бо тоді 
І газ мас більше повітря і може 

зовсім спалюватися. 2. Треба 
вважати, щоб полум'я було сн-
нс. Коли полум'я с жопте. то це 
означав, що немаѓ, повітря для 
спалювання газу. Коли полум'я 
аж червоне - - то цс ознака. 

j шо занечнщсні газові отвори. 
які треба негайно вичистити. 
3. В нспснИХ випадках треба 
задзвонити до Газової Компа-

j ції. яка негайно дасть пняснен-
1 ня, або пришле фахівця, який 
і на місці провірнть справу. 

МІЛЬЙОНІВ ДОЛЯРІВ . 

Два нюйоркські банки Неше-
нел Ситі Венќ і Чейс Мангеттан 
банк погодилися позичити Лр-
ґентнні по 15 мільйонів доля-
рів, за які то гроші аргентин-, 
ські купці платитимуть за това 
ри. закуплені в ЗДА. Гроші з 
цісї позички мають покривати 
кошти транспорту та заплати 
за товари, і не може їх вживати 
аргентинський уряд. Представ-
ннки банків заявили, що ар-
ґентннський уряд може для се-
бе позичити гроші в Експорто-
во - Імпортовому банку. Під' 
час режиму Перона амсрикан-

іблів на експорт, як будь-
і.і інша держава в світі. 

Ціпи срібла в ЗДА 
Мѓідно з законом державна 

..ірбннця ЗДА купўе все вн-
::ічідуковане сріблі} в цій країні. 
Вона платила за одну унцію 
. Гмбла 90.5 цента 1 продає його 
по 91 центові в монетарні в Сан 
Фпансіско. В Ню Иорку одна 
.нція коштўе на одного цента 
і .ідну четвертину цента більше, 
бо треба оплатити кошти транс-
Пмрту. 

АМЕРИКАНСЬКА ТОРГІВЛЯ 
еькі банки не позичали грошей і ЗАКОРДОНОМ MAG ЗБІЛЬ-
Арґентині, 1ВИТНСЯ НА 1.2 БІЛЬЙОНА 

Корабельна Компанія Юнлитсд 
('тенте .ілро.іи.ііі 8,300.000 . 

доли ріп. 

Крайова Рада Закордонної 
Торгівлі псредбачас. що амерн-
кааська торгівля з закордоннн-
ин країнами в 1956 році мас 

Директор Корабельної Компа- ібільшнтнся на 1,200,000.000 
Ігіі Юнайтед Стсйтс повідомляі. 10f""P),B ' м а с

і ИИНОСНТИ 42,100,-
, о г , 7 нОО.ООО долярів. В цю суму 

що та фірма в 1955 році на чЯ- 1 1 Х 0 Д И Т Ь ц 1 н а на товари, транс-
сто заробила 8,300,000 ДОЛярі^)ЛОрт І фінансові трансакції. 
а в 1954 році ЧИСТИЙ Н порбутоктекспорт товарів із ЗДА мас 
становив тільки 5,177,454 доли-
ри. Власники 1,615,312 паїв ді-
стаяуть дивіденду в висоті по 
5.10 долярл за один пая. 

становити вартість 14.700,000.-
000 долярів, а імпорт — 11,900,-
000.000 долярів. Сюди входять 
ще видатки на Інвестиції закор-
доном. 

УВАГА! В Ж Е ВИЙШЛА ДРУКОМ 4 

у виданні „Вісника" ООЧСУ фундаментальна 

„ІСТОРІЯ РУСІВ" 
з вступною статтею проф. О. Оглоблина, 

в перекладі В. Давиденка. 
Кннжкн маг. 380 сторінок і видана на доброму папері. 

„ІСТОРІЯ РУСІВ", ця вічна книга України, вперше внхо-
дить укіміїнською мовою. її останнс видання побачило світ у 
1816 році і „внесло могутній дух в ycje тогочасне українське 
життя". „Ні одна книга, — писав проф. Д. Дорошенко, — 
ие мала у свій час такого впливу на іюзвнток української 
національної думки, як „Кобзар" Т. Шевченка та „Історія 
Рус ів". . . „Глибока патріотична ідея, безмежна відданість 
української Нації, висока національна, політична й дср-
жавиа свідомість - - ось що світиться з кожної сторінки 
цього знаменитого твору" (проф. Л. Білсцькнй). 

т ПРИДБАПТЕ І ПРОЧИТАПТЕ ЦЮ КНИГУ л 

Ніна в м'якій оправі $3.50 — в твердій $4.00 
Замовляти: 

"SVOBODAu 81-83 Grand Street, Jersey City 3, N. J. 

KA1TEPET, H. ДЖ. 
Власник переїжджає до іншого 

стейту. 
ДІМ НА П Р О Д А Ж 

з меблями або без. 2-повср. дім. 
В партері крамниця і кухня, 
другий поверх 5 кімнат і соняш-
на веранда. Одна спальня на 
піддашші. Гараж на 2 авта і 
кімната на склад. Олнвнс паро-
ве огрівання, дуже добре поло-
жсння, блнз. до 3-ох шкіл і 4-ох 
церков. Продасться на підставі 
контракту для відповідної осо-
би. Відповідна ціна. 

AUK PAVL1K 
181 Randolph St., Carterct, N. J. 

Phone CA 1-5606 

І "^^^^^-^-ч--^-^^ 

ІНОДІ'Ќ. II. ДЖ. 
Гарно збудований 3-родишінй 

20-кІмнатний ДІ.Мл-
З лазннчки. Парове огрівання 
на 1-му поверсі. Вільний ДО аайт 
нлття. Купно прямо від власнн-

Тслеф. ESsex 3-9152 

MISCELLANEOUS 
ДО -ВННАИМУ гирна кімната 
в Джамсйцї. Мужчини мають 
першенство. 1 бльок від автоб. 
зупинки, який Іде до собвсю 
8th Ave. Голоснтнсь: 

Mrs. SOPHIE ZBOROWSKY 
109-94 141st St., Jamaica 35, N. Y. 

Tel. JA 3-6775 

КУПУЙТЕ 
В ПІДПРИЄМСТВАХ, 

ЩО ОГОЛОШУЮТЬСЯ 
В „СВОБОДІ" 

У к р а ї н с ь к а 
ФУТРЯНА РОБІТНЯ 

НОВІ ФУТРА ИЕРЕМОДЕЛЮВАІШЯ ФУТЕР 
ІІАПРАВИ ФУТЕР 
Ніійновіші фасоня 

НаДкршцІ иатсріяла 

Roman Kussoff 
1420 Avenue of the Americas 

Between 58 A 59th Sts. 
New York, N. Y. 
PLaza 9-4238 

Р О З Ш У К И Д7-

АНДРУЩНШНН СТЕФАП ч . 
адвокат 

пошукує шваГерка Ольга' КА-
ЛАФАЦЬКО. .Прошу дуже й ПТ 
Знайомих - Друзів, п и ш і т ь на 
адресу: PLAY . STORE, 344-А 
Bathurst S4,, - ^ EM. 8-5243; То .̂ 
ronto, Ont., Ciuiiidu. 

ф ДРІБНІ ОІЧЗЛОІШСЯВЯ :m, 

АРКА, 48 В . 7 - А ` в ў і Л : 

Н ю Иорк (OR. 3-3550) 
в и с и л а в ДАРОМ 

вовки в о в в и й каталог'`-` 
уараівсмшх ПЛАТІВОК " 

Ф BUSINESS J)PPO^THNITY_# 

TOOL A DIE MAKER 
or Experienced all around 

MACHINIST, 
хотів би приступи як 

шіртнер до Machine shop. 
Адреса: 

UNITED MACHINE 
, A TOOL CO. 

231 Centre Street 
New York 13, N. Y. 

WO 6-2694 Іван Галаіцій 

НА ПРОДАЖ АБО ВИНАПМ 
Б У Ч Б Р Н а 

В Пасенќу. 
Приносить $90Ц тнжн. Модер-
не влаштування — вуджарня. 
PR 9-5770 веред 7-ою вечора. 

INCOME `ТАХ 

Џ Нове видання для дітей 
н а к л а д о м 

УКРАЇНСЬКОГО НАРОДНОГО СОЮЗУ 
Володимир Б а н д у р а ќ 

КОЗАЦЬКА ДИТИНА 
ОПОВІДАННЯ З КОЗАЦЬКОЇ БУВАЛЬЩПНЯ. 

Ілюстрації Миколи Бутоввча 
Обкладинка Мнрона Левацького 

ЦІНА 50 ОТ. 
Замовляти: 

"SVOBODA", P. О. Box 346, Jersey Cfty 3. N. J. 

У В А Г А ! 
ДО ВСІХ МОЇХ КЛІЄНТІВ БУВШИХ 

І МАЙБУТНІХ! 
Повідомляю, що щоденно — від 9 години ранку 

І до 9 години вечора — буду виповнювати 
податкові звіти (ІНКОМ-ТБКС) 

в своїм бюрі, що міститься в фотографічному 
заведенні, адреса'. 34 Іст 7 вулиця. 

Крім цього виповнюю всі зголошсніш чужинців, лрукн 
на другі горожансь.;;! напери, афідавітн і т.д. та полаго-
джую всілякі асскураційні і нотаріальні справи та перс-
І . . І Л Д Н . 

НОТАРІЯЛЬНЕ БЮРО 
ОЛЯ РЕДЧУК'- ЛУНЬКІВ 

34 Е. 7th St., New York З, N. Y. — Photic AL. 4-2763 

KOWBASNIUK AGENCY 
НОТАРІАЛЬНЕ БЮРО 

277 EAST 10th STREET, 
(Біля Avenue A) 

1 ` — 

NEW YORK D, N. Y. 
Тгл.: ALgonquln 4-8779 

ШИФКЛРТИ продаѓмо на псі кораблі. 
ГРОШІ посилаємо до всіх країн і виплачўемо на останній 

пошті. 
АФІДЕВІТИ, прохання та інші потрібні документи на спро-

вадження рідних і знайомих до Америки. 
( ) і я : : я і і ; ч і л і і і п (асекурацін) - від вогню, нещасливих 

випадків, недуги. Забезпечуємо життя, меблі, вікна, 
автомобілі, футра, біжутерію та ішпе. 

НГОДАСМО доми та всякого роДУ бизнссн. 
НБКАО (пересилка пакунків за границю). 

Џ ПОДАТКОВІ ЗВІТИ (INCOME TAX) 4 
Віра Ковбаснюк-Щумейко'— Антін Шумспко 

в суботи: 
Відкрито від нон. до п'ятниці Від 10:00 рано до -1:00 попол. 

від. 9:30 рано до 8 нсч. В неділі: від 10:30—2:00 поп. 

Т 

КАРТКИ НА РІЗШ НАГОДИ j 
9 українському стилі 
12 ШТУК ЗА $1.00 

вдснлав ва попередігім надісланням належнтостн ' 
" S V O B O D A " 

81-83 r.rnnd Street, Jersey City 3, N. J. I 

ТАРЗАН, ч. 3611. Шль! 

або 

K I M H A T И 

П'ЯТЬ (5) ГАРНИХ КІМНАТ 
ДО ВИНАЯМУ 

на долині міста. Рент дуже прк-
стуиннй. Кімнати гарні. Клики-
ти від 7 рано до 7-ої вечором 
Jersey City, N. J. 

Телсф. IILndcrbon 4-7533 

ЮВЕЛІР 

УКРАЇНСЬКИЙ Ю В Е Л І Р 
ІВАН ОІГЧИНСЬКШЇ 

мас на п р о д а ж всякого роду 
ѓодиницќя так муж. як жіночі. 
Можна дістати різнородві перо-
іені І шлюбні обручки, столово 
срібло, п е р с т е н ь з тризубом. 
Ціна дуже приступна, а для во-
вих іміґрантів спеціальні полеѓ-
ші. — А дроод: 

ІВАН ОЯРНННСЬКИП 
2928 Poplar St., Phila. 30, Pi. 

TeL ST 2-7602 

КОСМЕТИКА 
І До набуття РІЗНІ КРЕМИ; 
S від плям, веснянок, прищів, 
І латоишення, вугрів та ва 
І загальну поправу церв. 

М. M A L A 
3510 W. Evervreen Avenue 

Chicago 51, Illinois. . ., 
Заступництво на Ню Иорк 

1 околицю: 
Фірма „АРКА" 

48 Е. 7th St., plewYork City 
Tel. GRamcrcy 3-3550 

Перероблені 

МАШИНКИ 
ДО 

ПИСАННЯ 
англійські.'-ціна $25-04). Мас-
мо також нові і перероблені 
українські машинкн. Рахун-
кові машнии. Офісові прцря-
дИ. Потрібно аґсатів. 

ALL LANGUAGES 
TYPEWRITER COMPANY 

119 W. 23rd St. (6—7 Ave.) 
New York, N. Y. 

Phone: CHelsea 3-8088 

Укрі 

Новий підручник 

української мови! 
ПАНАС МИРОЛЮБНІШ 

)аінська Мова 
(ПИСЬМО) 

Підручнаќ для 2-ої клясв. 
Ціна тількя 90# 

Замовляйте: 

" S V O B O D A " 
81-83 Grand Street 
Jersey. City 3, N. L 

LytwynS-Lylwyn 
UKRAINIAN 

FUNERAL DIRECTORS 
AIR CONDITIONED 

Обслуга Щира і Чесна 
Our Services Are Available 
Anywhere bi New Jersey 

801 SPRINGFIELD AVENUE 
- IRVINGTON, N. J. 

NEWARK, N. J. 
ESsex 5-5555 

ІВАН БУНЬНО 
У К Р . П О Г Р Е Б Н И К 

Обслуга чесва І ваііграя(а 

Ц Ш И НРИСТУІ1Ш 

John Bunko 
Licensed Undertaker 

і̀.- Embalnicr 

REASONABLE PRICCS 

437 EAST 5th STREET 
New York City 

Telephone: GRamcrcy 7-7661 

ПЕТРО ЯРЕМА 
У К Р . П О Г Р Е В Н Н К 

'Заялмаоться похоровяма 
в BRONX, BROOKLYN, NEW 

YORK 1 ОКОЛИЦЯХ 
Контрольована темпера-
ту"ра, МоДерна каплиця 

до ужитку даром. 

Peter Jarema 
129 EAST 7th STREET 

NEW YORK, N. Y. 
TeLi ORcbjiird 4-2588 Џ 

` і і 1 і '' 11 її її' ііііїв' І Ў 


